

LA VIDA LITERARIA

¿DON JUAN? UN TITERE

¿Qué gozos no serían, si todavía alenta...

Ahora, con motivo de la muerte, no por...

Pero nadie había encontrado el modo de...

Y acaba de dársele un poeta, un glorioso...

de Francia, el creador del verso escénico...

¿Qué es, en síntesis, «La última noche...

Entonces sobreviene el castigo. ¿El infierno...

Simbolo noble y fácil. El amor salva...

Y gracias sean dadas al mágico poeta...

ALBERTO INSUA

Tiros

en el Ayuntamiento

El alcalde dispara contra los concejales...

Los madrileños estamos acostumbrados...

Relataremos sucintamente lo ocurrido...

¿Qué había ocurrido?

Sencillamente que el marqués de Villabragima...

Comenzó la sesión, y los que no se habían...

Conste, pues, que en el Ayuntamiento...

¿Iban a atentar contra el gobernador?

DOS HERIDOS GRAVES.—TRES DETENCIONES

Bilbao, 17.—Anoche a las ocho salió...

Al llegar a la plaza de Alvia vieron...

Fue conducido al hospital, donde se...

Los agresores no pudieron ser detenidos.

VERSION OFICIAL DEL SUCESO

Bilbao, 17.—En el Gobierno civil se...

«El gobernador salió del Gobierno a las...

Uno de los disparos hirió al guardia...

Se desmiente con esta versión que los...

Se han realizado tres detenciones.

DESDE MELILLA

EL BLOQUEO DE BENI-SAID

UN NUEVO HEROE

El alférez Ojeda fué la primera víctima...

En los primeros momentos de la lucha...

Porque si hay una vida verdaderamente...

El heroísmo más sublime es el de un alma...

¿Qué sentimientos divinos, qué ultraterrenas...

Ante el enigma de estas vidas extraordinarias...

El alférez Ojeda era uno de esos seres...

Joven, en el primer año de su carrera...

Y la venganza fué el sacrificio de su vida...

¿Sacrificio estéril? No, sacrificio ejemplar...

Algún día quizás nuestra memoria recuerde...

AVANCE DE LAS COLUMNAS

La llegada de los tanques, como nuevo...

Se trataba en este nuevo avance de ocupar...

Habíanse formado cuatro columnas, que...

La segunda columna, a las órdenes del...

De Bugardain partió la tercera columna...

Esta tercera columna, dividiéndose en...

El ala izquierda, al mando del coronel...

Mientras estas columnas atacaban sus...

Por otra parte, el zoco de Beni-Said...

El alto comisario, que presenció la...

GOY DE SILVA

Melilla, marzo 1922.

La situación política en Inglaterra

LA DIMISION DE MONTAGU

Londres, 17.—Las circunstancias que...

El marqués de Curzon, acompañado por...

La importancia que da el Gobierno británico...

La Conferencia fortificada por la opinión...

EN EL BANCO...



—¿Y a usted le gusta el cargo, marqués? —Hombre, por lo menos en este banco se está descansadito...

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Hace cincuenta años

17 DE MARZO DE 1872

En Málaga se celebrará un día de éstos una gran reunión electoral de coalicionistas para tratar de la designación de candidatos. Es probable que D. Fernando Garrido sea uno de los candidatos por el elemento republicano.

Los voluntarios de la Libertad de Toluca han sorprendido un contrabando de setenta y cuatro carabinas del sistema giratorio de Lefander.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

LA VIDA REGIONAL

Arroz y paludismo

Humorísticamente, con un humorismo de buena ley y que pudiera llamarse cristiano, comenta uno de los redactores de «La Correspondencia de Valencia»—Hernández-Casajuana—el abuso que cometen los plantadores de arroz de la provincia extendiendo los cotos, es decir, encharcando terrenos secos para plantar arroz, convirtiendo todos los pueblos de la ribera en ciénagas, que envenenan el aire y producen las tercianas y el paludismo.

Aquí, en Castilla, nos parece fantástico que el arroz, manjar sano y nutritivo, pueda convertirse en un azote. Pero la cosa es natural. El arroz no tiene la culpa. Son los arroceros, que lo plantan fuera de coto, los que transforman su cultivo en un atentado contra la raza, contra la vida.

Dice gráficamente el Sr. Hernández-Casajuana:

«Merced a un diputado, a un senador, a un alcalde, a un cacique, a un gobernador o a un fresco, el coto arroceró se sale del coto, y toda la provincia es una charca inmunda.

Por las noches es amenizada la fiebre con conciertos por las ranas y con picadas de mosquitos.

Y así se tocan las consecuencias.

Rara es la casa donde no hay un hombre enfato, amarillo, con la barba sin afeitar, con las manos en la faja y embozado con una bufanda. Tiene fiebres.

O una mujer arrebujada en un mantón, sin peinar, con los ojos hundidos, las manos de cera, acurrucada. Tiene tercianas... O un niño escualido, sentadito en una silla, triste, entre unos juguetes que no toca; la mirada fija; de extremidades caldas. Tiene la sangre infectada. Su cuerpecito tiene el germen que le corta el desarrollo, lo empobrece, lo deja a las puertas de la escrófula.

Más allá de los cuatro meses, ya empiezan a verse los convalecientes que han podido escapar de la epidemia palúdica-arrocerá. Andan vacilantes; son muchas las mozas que perdieron su hermosa mata de pelo, y muestran vergonzosas la cabeza como un mundo meloncito, pelada a los dos cerros.

Es preciso ahora, que es cuando es más fácil evitarlo y causar menos perjuicios, que nadie se salga del coto arroceró.»

Si; es preciso. Es absolutamente preciso perseguir, atajar, remediar cuanto, de un modo u otro, contribuye a la depauperación de la raza. El paludismo en la región arrocerá no tiene razón de ser. Basta con respetar los cotos, para que no sobrevengán las epidemias palúdicas; basta cumplir la ley para que el cultivo del arroz sea un cultivo normal y beneficioso. ¿Por qué no se cumple? ¿No tomará el Gobierno cartas en el asunto? Se diría que no hay un ministro de Agricultura ni una Dirección de Sanidad.

Elevamos esta queja a donde deba ser. Contrista ver que los gobernantes que tienen sus poltronas en Madrid ignoran cuanto ocurre en las provincias. ¿Como si no fuese España el conjunto de sus provincias y como si Madrid no debiese ser el observatorio de la nación!

EN SALAMANCA

EL MERCADO SEMANAL

Salamanca, 17.—El mercado semanal ha estado muy concurrido, habiendo asistido muchos tratantes de varias regiones.

Se han hecho muchas transacciones, especialmente de ganado vacuno, a los siguientes precios: terneras, 35 pesetas arroba; toros, 33; vacas, 29; bueyes, 30.

El caballo se cotizó a 500 pesetas cabeza; de 450 a 750 el mular, y el asnal, a 125.

De ganado de cerda hubo escasa venta.

Las corridas de ayer

EN VALENCIA

Valencia, 17.—Se lidiaron seis novillos de Alipio Pérez Tabernero, por Gallito de Zafra, Chaves y Algabeño.

Gallito se adornó con la muleta y despachó al primero de una calda; en el cuarto, valiente. Chaves, en el segundo, hizo una faena aceptable, señaló dos pinchazos y terminó con una estocada. En el quinto estuvo regular. Algabeño, valiente, dió al tercero sólo cuatro pasés y agarró una estocada de efecto rápido que le valió la oreja, rebó y veteó al ruedo. Al sexto lo muleteó bien; le dió dos pinchazos buenos; y, entrando bien y de cerca, lo despachó de media superior.

Al hacer un quite, en el tercero, fué coído Gallito, que ingresó por su pie en la en-

fermería, resultando con un varetazo en el muslo.

EN BARCELONA

Barcelona, 17.—La corrida suspendida el domingo por el tiempo se celebró ayer, con ganado de Matías Sánchez y de la viuda de Soler, siendo los diestros Granero y Marcial Lalanda.

El valenciano lanzó a su primero sin lucimiento y dió varios pinchazos.

Banderilleó regular a su segundo y lo mató mal y nada hizo de notable en el tercero de los de su lote.

Marcial Lalanda lanzó muy bien a sus tres enemigos, oyendo muchas palmas y ojes.

Se adornó con la muleta y estuvo muy valiente, especialmente en el lidiado en cuarto lugar, al que le dió tres pasés de rodillas, dos naturales cotosales y otro spot alto superiores.

También le clavó un gran par de banderillas.

Con la espada se portó el muchacho muy bien, siendo aplaudido en el segundo y cuarto, a los que mató de dos buenas estocadas.

El asesinato de un jefe reformista

EL CADAVER EN MURCIA. — LA AUTOPSIA

Murcia, 17.—Ha sido traído aquí en automóvil el cadáver del presidente del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial y jefe local del partido reformista.

El cadáver quedó expuesto al público en su domicilio.

A las cinco de la tarde el comercio cerró sus puertas en señal de duelo, y se organizó una manifestación de protesta, en la que figuraban más de 2.000 personas.

El tñente fiscal de la Audiencia ha marchado a Fortuna para instruir las oportunas diligencias.

Los detenidos están convictos y confesos. En el lugar del crimen la Guardia Civil, en un reconocimiento practicado, encontró una

pistola browning, cuyo cargador sólo contenía una cápsula.

En la autopsia practicada al cadáver se le apreciaron siete heridas: una en el pecho, dos en el hombro y brazo derechos, otra en el vientre, otra en la región escapular y dos en el costado derecho.

Todas las Sociedades mercantiles, Circulos de recreo y muchos amigos particulares de la víctima han enviado coronas.

DECLARA EL AGRESOR

Ha prestado declaración el agresor, que detuvo la Guardia Civil poco después de cometido el crimen.

El detenido ha asegurado sin inmutarse que él no hizo disparo alguno; que, por el contrario, fué el Sr. Pérez Lozano quien cargó su revólver cinco veces contra él.

Todos los testigos del hecho han confirmado al juez que el jefe de los reformistas se vió acorralado entre dos fuegos.

Al conocerse la noticia en Murcia se produjo un movimiento de indignación en los centros políticos y culturales, donde era la víctima apreciadísima.

Por los niños rusos

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 17.—Han regresado a Moscu menza los niños de aquella escuela, que formando una colonia escolar, han estado en Zaragoza cuatro días, durante los cuales han visitado varios centros culturales de industria y comercio.

Los niños, antes de marchar, han entregado donativos para la suscripción en favor de los niños rusos.

EN VALENCIA

Valencia, 17.—Ha continuado en el Ateneo la serie de conferencias organizadas para aligiar recursos con los que acudir en socorro de los hambrientos rusos.

El Sr. López Chávarri disertó sobre la música rusa, con la colaboración de la señorita Iturbi, que ejecutó al piano algunas composiciones de maestros rusos.

Las luchas sociales

LOS DESPIDOS DE MINEROS

Bilbao, 17.—Continúan los despidos de obreros en los talleres de la zona minera.

En algunas fábricas se muestran los obreros inclinados a aceptar la rebaja de salarios.

Hasta ahora, los rumores de que iba a plantearse la huelga general no han tenido confirmación.

De todos modos, las autoridades han adoptado precauciones ante la labor de agitación que realizan los sindicalistas.

EL GREMIO DE TRANSPORTES EN MAZARRÓN

Murcia, 17.—Se ha declarado en huelga en Mazarrón el gremio de transportes, solicitando de la reducción del importe de las patentes.

El número de huelguistas pasa de 300. La autoridad municipal teme que, de no solucionarse rápidamente el conflicto, se altere el orden público, y así se lo ha comunicado al gobernador.

Esta autoridad ha conferenciado extensamente con el delegado de Hacienda para ver la forma de acceder a los deseos del gremio de transportes.

OSEROS DEL CAMPO SIN TRABAJO

Sanlúcar, 17.—Una numerosa Comisión de obreros del campo, cuyo gremio consta de 5.780 individuos, ha estado en el Ayuntamiento para solicitar que se les socorra, pues las pertinaces lluvias tienen paralizadas las faenas del campo, lo cual hace que se encuentren faltos de recursos, viéndose obligados para llevar pan a sus familias a implorar la caridad pública.

El alcalde les ha ofrecido auxilios con dinero.

COACCIONES SINDICALISTAS

Valencia, 17.—El gobernador ha conferenciado con los alcaldes de Buñol, Alcega y Alg. net, dándoles instrucciones para evitar las coacciones que realizan elementos sindicalistas con motivo de algunas huelgas planteadas en dichos puntos.

LOS OBREROS CATOLICOS DE LEVANTE

Valencia, 17.—El Comité de la Confederación de Obreros Católicos de Levante ultima los preparativos del cuarto Congreso, que se celebrará en Caragente.

Una delegación del Comité celebrará una reunión con la Unión Obrera Católica para organizar la propaganda en Caragente y en los pueblos de alrededor.

El Comité ha recibido importantes adhesiones de entidades obreras y particulares.

PROTECCION A LA INFANCIA

Reformatorio de menores

Logroño, 17.—La Junta local de Protección a la Infancia, por iniciativa del gobernador civil, ha adquirido una finca de 13 fanegas, destinada a Reformatorio de menores.

UN PERIODISTA PRESO

Barcelona, 17.—Procedente de Madrid, ha ingresado en la prisión celular de Barcelona el periodista D. José Fortea, a resultas de los cargos que por artículos injuriosos al Ejército le instruyen dos jueces de esta Capital general.

UN CONSEJO DE GUERRA

El día 27 del actual tendrá lugar un Consejo de guerra de oficiales generales contra el juez municipal del pueblo de Vinaros, don Buenaventura Alberich, y los vecinos de dicho pueblo Primitivo Aulestia y Bernardino Benad, acusados de agresión a la benemerita.

DESCARRILAMIENTO

DOS HERIDOS GRAVES

Barcelona, 17.—Mientras se efectuaban pruebas en la misma línea ferroviaria construida entre Martorell y Olesa de Montserrat, al salir de un puente construido sobre el Llobregat descarriló un convoy formado por dos máquinas y cuatro vagones, saliendo éstos grandes destruidos.

A consecuencia del accidente resultaron gravemente heridos uno de los maquinistas y el jefe del tren, los cuales después de curados de primera intención fueron trasladados al hospital de Tarrasa.

Véase en sexta plana: **Informaciones de Marruecos**

EL PETROLEO GAL. EVITA LA CAIDA DEL PELO Y LIMPIA LA CABEZA DE CASPA. FRASCO. 2.50

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Hace cincuenta años

17 DE MARZO DE 1872

Las últimas noticias de Argelia dicen que continúa restableciéndose la tranquilidad en aquella colonia y que la cosecha es excelente. En algunos puntos de las provincias de Argel y de Constantina ha aparecido la langosta.

Se va a hacer una interpelación en la Cámara francesa sobre el hecho de haber devuelto el Gobierno al duque de Aumale su empleo de general de división.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

RUSIA Y POLONIA

UNA NOTA RUSA

Berlín, 17.—En una nota dirigida a Polonia, el Gobierno soviético protesta de que dicho país proyecte un ataque contra Rusia, y el órgano oficial ruso «Isvestia» relata que Polonia está preparando un ataque concentrado contra Ucrania con ayuda del ejército de Wrangel, mantenido por Francia, y de las organizaciones del general Petliura, que mantienen la unión entre Polonia y Rumania, y finalmente de los Estados bálticos.

TROPAS EN LA FRONTERA

Riga, 17.—Se reciben noticias de que se ha efectuado una gran concentración de tropas bolchevistas en la frontera polaca.

El Gobierno de Moscú ha enviado una nota al de Polonia, en la que le hace responsable de los disturbios que se producen en Rusia y amenaza con ejercer represalias si Polonia se inmiscuye en los asuntos interiores de Rusia.

LOS ARMAMENTOS NAVALES

La fortificación de Filipinas, suspendida

Manila, 17.—Han sido suspendidos los trabajos que los norteamericanos realizaban en las fortificaciones adicionales de las islas Filipinas en virtud del acuerdo de limitación de los armamentos navales, adoptado recientemente en la Conferencia del desarme.

La ocupación militar de Haití

UNA PROTESTA

Santo Domingo, 17.—Los nacionalistas han publicado un manifiesto protestando contra el atropello que supone la ocupación militar de Haití por el Gobierno de los Estados Unidos durante la realización de las obras públicas acordadas recientemente. Se hace constar en dicho documento, que está redactado en tonos violentos, que la política que sigue el Gobierno norteamericano puede serle fatal, pues los pequeños pueblos oprimidos de la América latina están deseando sacudir el yugo del opresor. Las autoridades norteamericanas han hecho público que su intervención solamente obedece al deseo de asegurar la pronta terminación de las obras, pero que si se producen disturbios restablecerán el orden con energía.

DESDE LONDRES

El Infante D. Jaime a España

Londres, 17.—El Infante de España don Jaime ha salido esta mañana a las once con dirección a Madrid. El augusto viajero se detendrá dos días en París.

Un Consejo de disciplina

EL FALLO

París, 17.—En el Consejo de Gabinete se ha sometido al Presidente de la República para su firma el siguiente decreto:

«El Presidente de la República francesa, a propuesta del Presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios Extranjeros, y oída la opinión del Consejo de disciplina, decreta:

Artículo 1.º M. Berthelot (Felipe José Luis), embajador en estado de disponibilidad, es colocado en situación de «no actividad» por un período de diez años.

Art. 2.º El Presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros están encargados de la ejecución del presente decreto.»

Hoy aparecerá esta disposición en el «Journal Officiel».

La cuestión de Irlanda

EN LA CÁMARA DE LOS LORES

Londres, 17.—En la Cámara de los Lores ha empezado la discusión en segunda lectura del «bill» estableciendo el Estado libre de Irlanda, que ha sido defendido por el lord canceller, en nombre del Gobierno.

Han impugnado el proyecto lord Curzon, lord Londonderry y el arzobispo Yoff. La verdadera oposición se manifestará cuando se empiece la discusión, artículo por artículo, la semana próxima, en sesión plenaria.

OTRA BOMBA EN BELFAST

Belfast, 17.—Ayer estalló una bomba en una vía férrea, resultando un transeunte muerto y doce heridos.

LOS INTRANSIGENTES

Dublín, 17.—Un grupo de nacionalistas enmascarados penetró anoche violentamente en un hospital donde recibían asistencia los heridos en las recientes luchas. Cuatro policías, gravemente heridos, fueron rematados por los asaltantes, que se retiraron amenazando de muerte a quien se acercara a ellos.

DECLARACIONES DE LORD CURZON

Londres, 17.—Durante la discusión habida

en la Cámara de los Lores, al discutirse la ratificación del Tratado angloirlandés, lord Curzon intervino, declarando incidentalmente que el actual Gobierno dejará de existir dentro de pocas semanas.

La declaración de lord Curzon ha producido enorme impresión en los círculos políticos, donde reina gran expectación por el desarrollo de los acontecimientos que se avecinan.

También se concede excepcional importancia a la reunión que hoy se ha de celebrar, y en la cual será lord Baldwin, presidente del Board of Trade, el que haga el resumen de la situación.

La situación del Gobierno se ha agravado a última hora por la negativa rotunda de lord Derby a aceptar la cartera de India. Lord Derby, en efecto, ha rechazado definitivamente dicho cargo, a pesar de los insistentes ruegos que se le hicieron para que lo aceptase.

DE INGLATERRA

LA HORA DE VERANO

Londres, 17.—La hora de verano comenzará a regir a las dos de la madrugada del día 26 del actual, cesando a la misma hora del día 8 de octubre.

La huelga del Transvaal

FORSBURG HA SIDO OCUPADA POR LAS TROPAS DEL GOBIERNO

Johannesburg, 17.—Se anuncia oficialmente que la ciudad de Forsburg ha sido ocupada en su totalidad por las tropas gubernamentales, las cuales han establecido fuertes retenes en los edificios más importantes de la ciudad.

La resistencia armada cesó por completo. Las pérdidas sufridas durante el ataque han sido muy escasas.

Terminado éste, fueron halladas por las tropas un gran número de mujeres y niños, refugiados en las cuevas y que llevaban cuarenta y ocho horas sin tomar ningún alimento. La opinión pública atribuye a la acción inteligente y enérgica del general Smuts el cambio que se observa en esta ciudad.

TENDENCIA REVOLUCIONARIA

Johannesburg, 17.—Se han descubierto documentos que demuestran la existencia de un complot rojo, centralizado en Forsburg. En una casa se han encontrado tres ametralladoras de tipo 1917-1918.

SE DOMINA LA SITUACION

Londres, 17.—Un comunicado oficial de Johannesburgo anuncia el fin de la insurrección. Las tropas gubernamentales han hecho 6.000 prisioneros. Los mineros serán severamente castigados.

LOS REBELDES SE DISFRAZAN

Londres, 17.—Dicen de Pretoria que gran número de rebeldes, disfrazados con trajes femeninos, han conseguido escapar a las persecuciones de la Policía.

En los registros practicados, las autoridades se han apoderado de muchos documentos, que demuestran que el origen del movimiento era de inspiración bolchevique. Se espera que mañana reanuden el trabajo la mayoría de los mineros y obreros huelguistas. Los ferroviarios han vuelto hoy por centenares al trabajo.

UN RUSO PRISIONERO

Johannesburg, 17.—En los combates habidos en Benoni las tropas gubernamentales han hecho prisionero a un ruso, bien equipado y armado, que no habla inglés ni holandés, y que ha declarado que había llegado allí a fines de enero.

LOS DETENIDOS

Johannesburg, 17.—La ocupación de Forsburg ha sido causa de que quede restablecida la normalidad en absoluto.

Anoche llegaron 200 prisioneros más, que han sido internados en un campo de concentración, en el que hay unos 3.000 rebeldes detenidos.

En Forsburg han sido encontrados numerosos documentos, que demuestran que el movimiento huelguístico ha obedecido a un complot bolchevique perfectamente organizado para instaurar el régimen comunista en el África del Sur.

El comercio británico

LAS ULTIMAS CIFRAS

Londres, 17.—El «Times», al comentar las cifras comerciales de los últimos meses, hace notar que no es posible hacer comparaciones apropiadas con las cifras de febrero del año pasado, debido al violento cambio que han tenido lugar en este tiempo los precios en general.

El tonelaje de los barcos que han entrado y salido en nuestros puertos con carga ha sido extraordinariamente mayor que el del mismo mes de 1921, especialmente en el tonelaje de barcos que han salido de los puertos británicos.

El rasgo más notable de dichas cifras es que el movimiento de mercancías es probablemente ahora favorable en el balance comercial del mes, pues revelan un exceso de exportaciones sobre las importaciones de libras esterlinas 224.000.

El profesor Da Cunha mata a su esposa

Río de Janeiro, 17.—Comunican de San Pablo que el profesor Sr. Da Cunha ha asesinado a su esposa Elisa Caldeira.

El suceso ha producido gran sensación por tratarse de personas conocidísimas en aquella capital.

LA CONFERENCIA DE GENOVA

LA ASISTENCIA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Londres, 17.—Aunque América no será representada oficialmente en la Conferencia de Génova, el Presidente Harding ha decidido enviar un representante no oficial que asista a las discusiones. Para esto será nombrado Mr. Frank Vanderlip, ex presidente del National City Bank.

LOS SOVIETS PIDEN GARANTIAS

Berlín, 17.—El representante de los Soviets rusos en Roma, Borovski, entregó al ministro italiano de Estado, Schanzer, una nueva nota de Chicherin sobre la Conferencia de Génova, en que el Gobierno ruso pide garantías para el personal y el bagaje de la Delegación rusa que vaya a tomar parte en aquella Conferencia.

LOS DELEGADOS RUSOS

Berlín, 17.—Comunican de Moscú que el Gobierno soviético ruso ha solicitado a Londres se facilite un buque de guerra inglés para transportar a la Delegación rusa para la Conferencia de Génova desde un puerto del mar Negro a la citada ciudad italiana.

En la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain manifestó que, según un comunicado telegráfico enviado por el Gobierno ruso al de Italia, la Delegación rusa para Génova se compondrá de Lenin, Chicherin, Krassin, Litvinof y otras once personas.

LOS NEUTRALES

Berna, 17.—En los círculos autorizados declaran ser inexacta la noticia anunciando que Suiza había invitado a España a reunir en Berna una Conferencia, en la cual tomarían parte otros países neutrales, dedicada a estudiar si era conveniente asistir a la Conferencia de Génova.

Sin embargo, el Consejo federal estima necesario un cambio de puntos de vista entre los neutrales, y el Gobierno español se ha adherido a esa sugerencia.

Por otra parte, el Sr. Branting ha invitado a los representantes diplomáticos de los Estados neutrales a asistir en Estocolmo a una Conferencia preparatoria de la de Génova, en la cual tomará parte España.

LA AUSENCIA DE POINCARÉ

Londres, 17.—Los periódicos ingleses publican la siguiente nota:

«Lloyd George no ha recibido ninguna información acerca de la supuesta decisión de M. Poincaré de no ir a Génova. Sin embargo, si se confirmara esta noticia, crearía una nueva situación, que haría necesario un nuevo examen del asunto por Lloyd George.»

NOTA DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Praga, 17.—Se ha facilitado una nota oficial sobre las negociaciones que se llevaron a cabo en Bucarest y Bratislava, negociaciones que han permitido fijar las direcciones uniformes de las Potencias reunidas.

Dice el comunicado: «Los Gobiernos checoslovaco, rumano, polaco y yugoslavo han convenido un punto de vista uniforme para la Conferencia de Génova.»

Guiados por la intención de asegurar en Europa la vida política y económica normal, han reconocido como necesaria la ejecución del programa establecido en Cannes y la no discusión de los puntos separados en la Conferencia de Belgrado, la cual elaboró las directivas económicas comunes de esos Estados para la Conferencia de Génova, y facilitar en las relaciones comerciales y en los transportes internacionales los puntos aprobados, que deben respetar con entera independencia la de los distintos Estados aliados, entre los cuales no se hará diferencia alguna.

Cada Estado aliado tomará parte en las deliberaciones y decisiones de las cuestiones que les interesen a sí propios.»

LA SOCIEDAD DE NACIONES

París, 17.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones se reunirá en breve en París para examinar las condiciones en que la Sociedad podrá prestar ayuda a la Conferencia de Génova.

LOS TECNICOS FRANCESES

París, 17.—Los técnicos franceses saldrán de esta capital el próximo día 19, dirigiéndose a Londres, con objeto de tomar parte en el examen técnico preparatorio de los problemas que han de examinarse en la Conferencia de Génova.

Los técnicos franceses llevarán instrucciones, inspiradas directamente en el «memorandum» del Sr. Poincaré.

La reunión en que los ministros de Negocios Extranjeros de Francia, Inglaterra e Italia se ocuparán del problema de Oriente, ha sido fijada para el día 23 del corriente en París.

LA INDEPENDENCIA DE EGIPTO

EL SULTAN TOMA EL TITULO DE REY

El Cairo, 17.—Un escrito del Sultán anunció que Egipto se ha convertido en Estado independiente y soberano, y que el Sultán toma el título de Rey de Egipto.

INSTRUCCIONES DEL GOBIERNO BRITANICO

Londres, 17.—El Sultán de Egipto ha sido proclamado Rey, con el nombre de Fiad I. Esta noticia significa que el régimen de protectorado cede el puesto al de independencia, conforme al acuerdo negociado recientemente en Londres por lord Allenby.

El Gobierno británico ha enviado instrucciones a sus representantes diplomáticos en el Extranjero para que notifiquen a los Gobiernos, cerca de los cuales están acreditados, el nuevo estatuto de Egipto.

DISTURBIOS EN EL CAIRO

Londres, 17.—Los telegramas de El Cairo dicen que las fiestas públicas organizadas con motivo de la proclamación de la independencia egipcia han sido turbadas por incidentes provocados por los partidarios de Zaglul bajá, que se niegan a reconocer todo arreglo con Inglaterra mientras su jefe continúe en el destierro.

En varios barrios de la ciudad hubo manifestaciones tumultuosas. La Caballería egipcia restableció el orden, sin la intervención de las tropas inglesas.

IMPRESIONES INGLESAS

Londres, 17.—El Sultán Fiad ha sido proclamado Rey de Egipto. Esto es una consecuencia directa de la reciente declaración del Gobierno británico de que ha terminado el protectorado inglés en Egipto, y que se reconoce al país como un estado independiente y soberano.

Al hacer esta declaración, el Gobierno se propone recomendar a la aprobación del Parlamento esta práctica constitucional. Como la política del Gobierno de Egipto ha sido aprobada por la Cámara de los Comunes por 202 votos contra 70, la sanción parlamentaria puede considerarse como segura.

La intervención de Turquía al lado de Alemania a fines de 1914 fué la que causó el que la Gran Bretaña hiciera terminar la soberanía turca sobre Egipto y encargarse de su protección.

Egipto ha salido de la guerra próspero y completo. Las tropas de la Gran Bretaña le han defendido de los ataques turcos, haciendo posible la independencia que le ha sido concedida ahora. Sin embargo, la terminación del protectorado británico no cambiará el statu quo de otras Potencias en Egipto.

Es evidente que el bienestar y la integridad en Egipto son esenciales para el Imperio británico, pues el Canal de Suez forma una parte vital de las comunicaciones imperiales. Por lo tanto, la Gran Bretaña mantendrá siempre como esencial para sus intereses relaciones especiales con Egipto, que ha sido reconocido por otros cinco Gobiernos.

Por esta razón se ha establecido expresamente que cualquier intento de interferencia en los asuntos egipcios por otra Potencia, o cualquier acto de agresión contra el territorio egipcio, será considerado por la Gran Bretaña como un acto hostil.

Los asuntos de Egipto se han ido solucionando tranquilamente desde la declaración británica, y el Gobierno del Sultán, con Sarwat de jefe y como ministro de Negocios Extranjeros, tiene el sostén general de Egipto para el cumplimiento de sus deberes.

¡CLARO QUE NO ES EN ESPAÑA!

Se trata de crear mil escuelas

Buenos Aires, 17.—El Consejo Nacional de Educación ha recibido comunicaciones de los gobernadores de muchas provincias ofreciendo su apoyo para la realización del loable proyecto de crear mil escuelas nacionales.

El Gobierno ha anunciado que pondrá de su parte todo lo necesario para que la iniciativa del Consejo sea prontamente un hecho.

Embajador argentino a Madrid

Buenos Aires, 17.—El Gobierno ha designado al actual ministro de la Argentina en el Uruguay, Sr. Estrada, para desempeñar la Embajada de esta República en Madrid. Parece que el Sr. Estrada ha hecho algunas observaciones sin decidirse a aceptar el cargo.

DEL VATICANO

LA ELECCION DE PAPAS

Roma, 17.—El Papa ha publicado un «motu proprio» prolongando el plazo para la apertura del Conclave, después de la muerte del Soberano Pontífice.

Según la Constitución de Pío X, el plazo fijado era de diez días. Ahora se amplía a quince días, y se concede a los cardenales la facultad de retrasar el Conclave en dos o tres días más, lo que representaría un plazo máximo de diez y ocho días.

El «motu proprio» modifica igualmente las disposiciones concernientes a los conclavistas. Los cardenales tienen libertad para hacer entrar con ellos en el Conclave a un solo conclavista, aunque sea laico.

Por último, dispone que los cardenales que quieran celebrar misa podrán hacerlo durante el Conclave.

EL PROXIMO CONSISTORIO

Milán, 17.—El corresponsal en Roma del «Corriere della Sera» dice que Pío XI celebrará muy pronto un Consistorio, en el cual se nombrarán algunos obispos. Más tarde se celebrará el Consistorio para nombramiento de cardenales.

Ya se citan algunos nombres de candidatos probables a la púrpura, entre ellos los de monseñor Tosi, nuevo arzobispo de Milán, y de monseñor Nasalli Rocca, arzobispo de Bolonia.

LA PRIMERA ENCICLICA

Roma, 17.—Se cree que Su Santidad publicará alrededor de las fiestas de la Pascua su primera enciclica.

Noticias de Portugal

LA CIRCULACION FIDUCIARIA

Lisboa, 17.—La Comisión de Hacienda de la Cámara de los Diputados ha aprobado el aumento de la circulación fiduciaria.

LA PROVISION DE ALTOS CARGOS

Lisboa, 17.—La reunión del Consejo de ministros acordó aprobar los proyectos de ley que se van a presentar al Parlamento, ocupándose también de la provisión de los altos cargos vacantes.

El desarme alemán

CONTESTACION DE BERLIN

Berlín, 17.—El Gobierno alemán ha entregado al presidente de la Comisión militar de control internacióna su contestación a la nota que en 27 de febrero le dirigiera en nombre de esa Comisión el general Nollet, presidente de la misma, acerca de la Policía de seguridad.

Se cree que el Gobierno alemán expone en esa su contestación que la municipalización de la Policía de seguridad resultaría en extremo difícil; pero hace algunas concesiones respecto a la disolución de las formaciones compactas, resolviendo al efecto a que estén acuartelados parte de los individuos del Cuerpo de Policía de seguridad.

Los presos rusos

Riga, 17.—Los miembros de la Juventud socialista, recientemente detenidos en Moscú, han declarado la huelga del hambre.

La Unión Postal

Niza, 17.—Hállase actualmente reunida en esta ciudad una conferencia encargada de fijar definitivamente algunos puntos de los Tratados en el Congreso de Unión Postal que quedaron por resolver.

Esa conferencia inició sus labores ayer mañana, bajo la presidencia del Sr. Decoppet, siendo representada España por el señor Camacho.

Un jugador de ajedrez

París, 17.—El ruso Alehkin, jugador de ajedrez, ha jugado a ciegas, es decir, sin mirar al tablero, doce partidas simultáneas contra adversarios diferentes. Ganó once partidas y la duodécima fué declarada nula.

Alehkin tiene veintiocho años y es doctor en Derecho.

No habrá toros en Alemania

Berlín, 17.—La Dirección de Seguridad de Frankfurt sobre el Main, siguiendo el ejemplo de la de Berlín, se ha negado a dar su permiso para que en dicha ciudad se celebren corridas de toros como en España.

Una reclamación italiana

Roma, 17.—El ministro de Negocios Extranjeros ha enviado una nota al ministro de Italia en Atenas relativa a la cuestión de los barcos italianos, por la cual se exige el mayor respeto en este asunto al Gobierno heleno.

El incidente de Leipzig

Berlín, 17.—Las indagaciones oficiales realizadas hasta ahora a propósito de la agresión que sufrió en Leipzig un funcionario del Consulado francés, han dado como resultado comprobar que se trata de una cuestión de celos y que el agredido no fué atacado en su calidad de miembro del Consulado general francés. Parece ser que el autor de la agresión es un súbdito escandinavo.

Las tropas de ocupación

Washington, 17.—Se asegura que mister Hughes, secretario de Estado, enviará en breve sendas notas de idéntico tenor a Francia, Inglaterra e Italia.

En ellas expondrá directamente la demanda de su Gobierno de percibir el importe de los gastos del ejército de ocupación en el Rin.

La cuestión de Extremo Oriente

Tokio, 17.—En ejecución del Tratado relativo al Shantung, el Gobierno japonés ha decidido que la evacuación de esta provincia por las guarniciones japonesas empiece el 1.º de abril.

CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Berlín, 17.—Se cree inevitable la huelga minera norteamericana para el 1.º de abril, ya que los patronos quieren que los obreros se sometan incondicionalmente a sus decisiones.

EN INGLATERRA

Londres, 17.—El conflicto de la industria de armadores que ha surgido por la proposición de los patronos de retirar gradualmente las bonificaciones de guerra, parece hallarse en vías de arreglo.

Las Uniones de obreros han aceptado el principio de reducción de bonificación de guerra, y sus representantes han conferenciado con los representantes de los patronos, con objeto de discutir la cantidad que ha de reducirse. Así, pues, se cree que el arreglo será un hecho.

PALACE HOTEL
RESTAURANT
Bodas, banquetes y fiestas



ROYALTY
Excelente programa
España en Marruecos
Exito inmenso

LUXY ¡NO VALE ABUSARI!

Letra de J. Mariño :: Música de F. Sanna

He aquí a una de nuestras gentiles muñecas del cuplé, una linda criatura que de triunfo en triunfo va recorriendo sin descansar los principales teatros de varietés de la Villa y Corte.

Luxy lleva próximamente un año de cancionista y ya ha progresado notablemente, tanto en la dicción como en la voz. Sin alardes de plumajes y pederías, se presenta elegante y sencilla a la vez, y su triunfo lo alcanza hechizando con su belleza, su distinción y su arte.

Lleva un repertorio de lo más selecto que puede darse, y ajustado a su temperamento y condiciones. Todos son cuplés de los más prestigiosos autores, Font, Bertrán Reina, Sanna, Barta, etc., etc.

En «Presumes», linda y ya popular canción de Mariño y Font, hace una creación maravillosa, y en «¡No vale abusar!», divina música del inspirado Sanna, creación de ella, está, como... para aficionarse a los «juguetes». ¡Es una «poupée» ideal!

Luxy, por el camino emprendido, con buen repertorio y bien guiada como está, pronto ha de colocarse entre las artistas de fama, pues para eso posee la belleza, la juventud y prodigiosas cualidades artísticas.

Letra de "¡No vale abusar!"

Soy la muñequita más traviesa y linda que hay en el bazar (bis).

Pero a pesar de ello tiéname endiablada un pierrot ideal (bis).

Es tan atrevido y tan decidido el muy remonin (bis) que cuando me besa, por todo su cuerpo le sale el serrín (bis).

Refrán.

Y le digo sin cesar: «Mi pierrot querido, mira, no vale abusar, que si no vas a cobrar.»

Ahora me pretende un bravo guerrero todo de cartón (bis), que por mi cariño quiere hasta batirse con mi buen pierrot (bis). Y me ha dicho a solas el guerrero malo, que suya he de ser (bis), porque para eso está bien armado y sabrá vencer (bis).

Refrán.

Entre los muñecos hay un monaguillo que me hace el amor (bis), que cuando me coge, más que monaguillo es predicador... (bis).

Y por atrevido, ayer le he tenido yo que regañar (bis), tanto, que muy triste, se subió a la torre para repicar... (bis).

Refrán.

NOTICIAS

Adelina Barceló.—Sigue actuando en R. meca, con gran éxito, esta aplaudida canzonetista.

Ascensión Pastor.—Ha debutado en el teatro de la Latina esta monísima canzonetista, la cual es muy aplaudida en todas las secciones.

Pilar Azucena.—Actúa en el teatro de Catalunya (Zaragoza) esta aplaudida bailarina, recibiendo grandes aplausos.

Dora la Checanita.—Celebró su despedida en el Salón Vizcaya, de Bilbao, la aplaudida canzonetista cómica a transformación, Dora la Checanita. Desde esta población marcha a Ferrol con ventajoso contrato.

Maruja del Oro.—Después de una brillante actuación ha celebrado su despedida esta elegante y hermosa canzonetista.

Julia Blanco.—Cada día es más aplaudida en Romea la simpática canzonetista Julia Blanco.

Tempranica.—Continúa su «tournée» por provincias la notable cantante de aires regionales Tempranica.

Estralla Ruiz.—Ha celebrado su despedida en el Bataclán, de Sevilla, esta hermosa canzonetista.

Amparito Medina

Continúa actuando en el Salón Imperial, de Sevilla, la monísima bailarina Amparito Medina, la cual es objeto de grandes ovaciones por el público que asiste a dicho coliseo.

Amparito, concluidos sus compromisos en Sevilla, vendrá a Madrid en donde debutará en uno de los principales coliseos.

len mod.
8º
que hay en el ba-zar
que le gusta ver. Soy lin d... que hay en el ba-zar po. to a pe. dar dec. lle. lle. me. meon. dia
mo. de. al
ha-da un pie. rrot de tal un pie... Es tan a-tre. vi. do y tan de. ci. di. do
un. di. muy. se. mo. nin. que me. da. me... de. la. val. y. vis.
be. ra. por. to. do. su. cuer. po. le. va. el. do. o. sin. y. le. di. go. sin. o.
sar. mi. pier. ro. que. ri. do.
sar. mi. pier. ro. que. ri. do. y. le. di. go. sin. ce. ... ra. no. va. la. co. bra. que. si. no. vas. a. co. bra. call.
sar. que. si. no. vas. a. co. bra. muy. a. tre. vi. do.



LUXY



SANNA

Francisco Sanna

He aquí al celebrado maestro Sanna, al compositor italiano de las gratas y delicadas melodías, que en el cuplé tiene categoría de «as», y que tantas veces nos ha deleitado con sus canciones, populares muchas de ellas, y otras, de positivo valor musical. ¿Quién no conoce sobradamente sus infinitos éxitos? «El beso internacional», «Cosas de primos», «Rosálina», «El anuncio», «Quiero ser tu esclava», «¡Olvídame!», «Zingara bohemia», etcétera, etc.?

Entre sus creadoras se encuentran Raquel, Isaura, Olympia, Lola Montes, Cipri Martín, Preciosilla, Asunción Madrid, etc.

Sanna llegó a Madrid a raíz de proclamarse la guerra europea, y en un corto límite de tiempo se supo colocar entre los más afamados autores del género de varietés, dedicándose de lleno a los cuplés, y por tanto, abandonando algo el teatro, que es su fuerte, puesto que en Italia había estrenado con gran éxito varias operetas y piezas de concierto.

Ahora, ya con más campo, por su popularidad y por conseguir con menos caberío, acometió la empresa de hacer algo más grande, y ya tiene en preparación una opereta en dos actos, con Morcillo, que se estrenará en Barcelona, y una zarzuela titulada «El paraiso de Eva», que se hará en Madrid en la presente temporada, de cuya letra es autor el afamado «as» de las varietés, Joaquín Mariño. De esta obra tenemos inmejorables referencias, tanto por la belleza de la partitura como por la gracia e interés del libro.

Desearnos que el maestro Sanna triunfe en el teatro de España, como triunfó en Italia, y que su firma sea cotizada como hoy día lo sucede en el cuplé, pues bien se lo merece por su gran temperamento de compositor, por su talento y su simpatía.

FLORALIA

Después de una larga ausencia de esta corte ha regresado, y en breve debutará en uno de los principales coliseos, la hermosa y notable canzonetista Floralia, la cual estrenará un bonito repertorio del maestro Azagra.

Floralia, que posee una hermosa y bonita voz, se presenta con un lujoso y magnífico vestuario.

En América

Palmira Valencia Pastor y el bailarín Fortea acaban en Buenos Aires con éxito.

Ahora hacen furor las luchas grecorromanas entre señoritas.

Y en este nuevo aspecto de las varietés se distinguen la negra Cardaza, que dicen que es escultural y bella (¡!) y las señoritas Merzig, Jakin y Tunisi, que son unas imitadoras de unos bíceps formidables.

Hay apuestas mutuas.

Varietés en Madrid

EN LA LATINA

Ha constituido un éxito la presentación de la compañía de «varietés» en el popular teatro de la Latina.

La artista Ninón ha sido aplaudidísima durante su actuación.

Se propone la Empresa variar el programa constantemente y contratar «estrellas».

Con estos elementos y la cabida del teatro, no es difícil augurar un buen éxito a la Empresa, que no omite sacrificios para servir al público de aquella barriada, que responde llenando todas las noches el teatro.

EN ROMEA

Constituye el programa Celina Lazo, Julia Blanco, Mary-Meyer, Campanella, Ideal Marconis, Adelina Barceló, Isabelita y Pastor y Luisa Vila, que está siendo muy aplaudida en su excepcional trabajo.

Los cuplés «La cocaina», y «No me beses» les tiene que cantar todas las noches a petición del público.

EN MARAVILLAS

Constituyen el programa de este teatro Carmen Montaña, Miss Victoria, Marayani, Triguera, Carmen Ferrer, Miss Atha, Los Barracotas, Amalia Isaura, «Chelito» y Miss Ana Lois.

EN EL EDEN CONCERT

Actúan con gran éxito Quirós, Blanquitas, Angelines, Hermanas Alonso, Guajira y Lina de Loscar.

A B I PARISIEN

El teatro de la calle de la Primavera está muy concurrido.

Allí se presentan unas cuantas artistas muy aceptables, y especialmente Encarnita Marzal, que está obteniendo grandes éxitos.

CHELITO

Ha vuelto a aparecer en Madrid la genia y sugestiva Chelito, la cual es aplaudidísima en su repertorio exclusivo y moral, siendo la predilecta de las señoras.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

17 DE MARZO DE 1872

Están para llegar a esta corte los dos leones que han de colocarse en el vestíbulo del Congreso, y que han sido fundidos y cincelados en la fundición de bronce de Sevilla, que está a cargo del Cuerpo de Artillería, y es tal, a juicio de los inteligentes, su mérito artístico, que excede con mucho a los que figuraron en Londres al pie de la estatua de Nelson en Trafalgar Square.

Como su colocación ha de ser a la altura de la escalera, podrá el público apreciar la riqueza de detalles que hay en su fundición y cincelado.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

MARINA.—Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco y pasador lema «Industria Naval Militar», pensionada, al comisario D. Felipe de Vizcarrondo y Villalón.

INSTRUCCION PUBLICA.—Otra disponiendo se considere reproducida en todas sus partes la de 28 de marzo de 1921, inserta en la «Gaceta de Madrid» del 21 de abril siguiente, para la distribución y pago en el año económico de 1921-22 del crédito consignado en presupuesto para indemnizaciones al personal de directores, secretarios y auxiliares de las Escuelas de Comercio por la supresión de los derechos de examen.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Marina.*—Rectificación al real decreto y reglamento a que deben ajustarse los honores a la voz y al cañón que rinden los buques de guerra, inserto en la «Gaceta» del 17 de enero del año actual.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas durante la primera quincena de febrero próximo pasado.

—Disponiendo que los días 17, 20, 22, 24 y 27 del actual se verifiquen quemas extraordinarias de los títulos del 4 por 100 Interior, emisión de 1908, que han sido canjeados por los de 1919.

EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Conferencia de D. Agustín Millares

Ha dado el Sr. Millares Carlo, catedrático de Granada, su segunda e interesante conferencia sobre Paleografía española.

Analizó escrupulosamente lo relativo al proceso de la «Decadencia y desaparición de la minúscula visigótica», base esencial para posteriores investigaciones. A este respecto adujo datos personales y puntos de vista propios, de capital interés para la sistematización de la escritura antigua, que es el propósito del joven investigador.

Determinó concreta y claramente las noticias que de un modo vago consignaban los tratadistas respecto a la desaparición de la minúscula y su sustitución por la francesa. Analizó detenidamente, ilustrando su disertación con interesantes proyecciones, los manuscritos y documentos del siglo XI, señalando las formas gráficas y abreviaturas características, que definen la transición del antiguo al nuevo método.

El conferenciante, al terminar, fué felicitado calurosamente por la distinguida concurrencia, naciendo entre varios amigos del docto catedrático la feliz iniciativa de dar a la publicidad los resultados de sus notables investigaciones paleográficas.

Misterios de la vida

UN NIÑO DESAPARECIDO

La vecina del paseo de los Melancólicos, número 6, Eulalia Guerra ha recurrido a las autoridades para ver si obtiene informes del paradero de un hijo suyo, llamado Amallo, de cuatro años de edad, que desapareció el sábado último por la tarde, mientras ella se hallaba lavando ropa en el lavadero de Eulogio, cerca del Puente de Segovia.

La madre aquella tarde oyó referir a la niña Emilia López Barragán, con la cual se hallaba jugando el niño, que éste se había caído al desagüe del alcantarillado en el Puente de Segovia y no había vuelto a ser visto.

Avizadas las autoridades, enviaron allí una sección de bomberos, que realizó toda clase de sondeos y reconocimientos sin encontrar a la supuesta víctima, cosa que hizo suponer que la niña había alarmado infundadamente a todos.

Por otra parte, algunas vecinas afirmaron que a la hora en que se suponía ocurrida la desgracia habían ellas visto al niño de Eulalia jugando en la Cuesta de la Vega.

Ante esta contradicción, la madre, cada vez más atribulada y triste, presume que su hijo puede haber sido robado, puesto que desde aquella tarde no ha vuelto a tener noticias de él, a pesar de los trabajos e indagaciones realizadas por ella y de haber interesado su busca a las autoridades.

OTRA DESAPARICION MISTERIOSA
Las autoridades tienen también noticias de otra desaparición misteriosa ocurrida en Madrid.

Luis Hidalgo Novillo ha visitado algunas Redacciones de periódicos, dando detalles de que desde 1.º del mes actual se ignora el paradero de Felipe García, de cincuenta y cuatro años, domiciliado en la Pradera del Coarregidor, junto a las tapias de la Casa de

Campo, y que se dedicaba al tráfico en la plaza de los Mostenses.

Era de buena estatura, más bien grueso, de bigote y pelo cano; vestía traje verde, peliça gris, boina y chalina blanca, señas que se han facilitado a la Policía para las gestiones que ha de llevar a cabo.

EN BREVE

Nuestro folletín

Muy en breve comenzará LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA la publicación de una novela sensacional, en cuyas páginas vibra, sin un momento de desmayo, el interés y la emoción más excepcionales.

Nuestro folletín

será publicado, a ruego de muchos de nuestros lectores, en forma encuadernable, para que sea fácil conservarlo y volver a leer, cuando se desee, aquellos episodios que mayor emoción han despertado en el lector.

Solamente adelantamos hoy que el autor de la obra que publicaremos en

Nuestro folletín

es uno de los novelistas de más fama y que mejor ha sabido penetrar en el corazón del lector con sus maravillosas creaciones, en las que la elegancia y brillantez de lo narrativo cede muchas veces su puesto al interés y a la emoción de episodios que subyugan la atención del que lee.

El homenaje a Cajal

LA JUNTA ORGANIZADORA

En la Real Academia de Medicina ha quedado constituida la Junta organizadora del homenaje a Cajal.

Para la mejor distribución de los trabajos pertinentes, se han nombrado cinco Comisiones: de Prensa, de publicación de las obras de Cajal, de fondos, de monumentos y de la sesión solemne, que constituyen los aspectos del homenaje que la Junta organizadora se propone acometer dentro del más breve plazo.

Otro de los acuerdos de la Junta organizadora ha sido dirigirse por medio de una circular a todos los presidentes de los Colegios médicos de España, que habrán de sumarse al homenaje y aportar iniciativas, para anticiparles la constitución de la Junta y trasladarles los acuerdos adoptados.

LA COMISION DE BARCELONA

Componen la Comisión en Barcelona los señores siguientes:

El marqués de Carulla, rector de la Universidad; D. Andrés Martínez Vargas, decano de la Facultad de Medicina; D. José Estadella, presidente de la Comisión de Sanidad de la Mancomunidad de Cataluña; D. Agustín Riera y Pau, presidente de la Diputación de Gerona; D. Eduardo Alcobé, presidente de la Academia de Ciencias; D. Jesús Goizueta, decano de la Facultad de Farmacia; D. José Bofill y Pitxot, presidente de la sección de Ciencias del Institut d'Estudis Catalans; D. Ramón Turró, director del Laboratorio Bacteriológico Municipal; D. Carlos Calleja, catedrático de Medicina; D. Augusto Pi y Suñer, catedrático de Medicina; D. Antonio Salvat, catedrático de Medicina; don José Barraquer, catedrático de Medicina; don Emilio Fernández Galiano, catedrático de Ciencias; D. José Fuset, catedrático de Ciencias; D. Jaime Pujula, S. J., director del Laboratorio de Biología del Colegio de San Ignacio; D. Eugenio d'Ors, presidente de la Asociación de la Prensa diaria; D. Esteban Terredes, catedrático de Ciencias; D. José Pascual, presidente del Colegio de Médicos de la provincia de Gerona; D. José Vila, médico de Tortosa; D. Juan Bosch, diputado de la Mancomunidad y médico de Tarrasa; D. Humberto Torres, médico de Lérida; don Francisco Veciana, médico de Tarragona.

HOSPITAL CAJAL PARA CLASES MEDIAS

El Comité ejecutivo de la Exposición Internacional de Sanidad, que se celebrará en Madrid en junio de 1923, con motivo del primer Congreso de reorganización sanitaria, ha propuesto a la Comisión organizadora, que ha hecho suya la idea, el proyecto de construir un Hospital Modelo, que lleve el nombre del insigne Cajal, y constituya al mismo tiempo la obra que perpetúe la celebración de este primer Congreso.

A este fin, los pabellones que se edifican para la Exposición serán construidos en condiciones tales, que, una vez celebrada aquella, puedan convertirse rápidamente en los distintos departamentos de una mansión modelo, cuyas condiciones de higiene, confort y asistencia, causarán de seguro la admiración del mundo entero.

Este hospital será el primero destinado en España a las clases medias, y el primero también cuyo ambiente aleje de los enfermos la idea de tristeza y miseria que tanto les abruma en la inmensa mayoría de nuestros centros benéficos.

A la realización de este proyecto podrán contribuir todos los españoles.

LA COMPANIA DE MADERAS

Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante y Huelva.

CASA REAL

EL INFANTE D. ALFONSO

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana, a las nueve, procedente de Sevilla, el Infante D. Alfonso, hijo de D. Carlos, que, restablecido de su grave dolencia, viene a despedirse de su augusta familia antes de regresar a Marruecos.

Acudieron a la estación SS. MM. el Rey y la Reina Doña Cristina y la Infanta Doña Isabel. Acompañaba a ésta su dama, la señorita Bertrán de Lis, y a la Reina madre la señorita de Irujo.

El augusto viajero permanecerá unos días en el Regio Alcázar.

AUDIENCIAS Y CUMPLIMIENTOS

S. M. el Rey, después de despachar con el jefe del Gobierno y los ministros de turno, fué cumplimentado por los generales Borbón y Castellví y Aguilera, por el duque de Baena y por el ministro de España en Lisboa, don Alejandro Padilla.

Más tarde, el Monarca recibió la audiencia militar siguiente: general de brigada D. Lorenzo Gómez Núñez; coroneles D. Godofredo Nouvilles; D. José Masfarré y D. Francisco Pujol; tenientes coroneles D. Carlos Espinosa de los Monteros y D. Manuel García Alvarez, y capitanes D. Eusebio Ruiz Guerra y D. Francisco Anaya Puig.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO.—Autorizando al ministro para celebrar la subasta de las obras del dique de Portinyol, del puerto de Arenys de Mar (Barcelona).

—Autorizando para la construcción por concurso del aparato linterna y accesorios para el faro del cabo Frías, por su presupuesto de 93.438,17 pesetas.

—Ampliando el número de vocales efectivos que forman la Junta de Obras del puerto de Barcelona con uno, designado por la Cámara Agrícola provincial de dicha provincia.

—Nombrando en ascenso de escala inspector general del Cuerpo de ingenieros agrónomos a D. José Pequeño.

—Nombrando en ídem íd. ingeniero jefe de primera clase del mismo Cuerpo a D. Rafael Janini y Janini.

—Nombrando en ídem íd. ingeniero jefe de segunda clase del mismo Cuerpo a don José Miguel Díaz Ulzurrun.

—Concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola a D. Vicente Lafitte.

INSTRUCCION PUBLICA.—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de primera enseñanza de la provincia de Vizcaya a D. J. Benito Marco Gardoqui.

—Concediendo la gran cruz de la Orden civil de Alfonso XII a D. Rafael Pastor y González.

—Determinando quiénes han de formar los Jurados de las Secciones de Pintura y Grabado, de Escultura y de Arquitectura de la Exposición Nacional de Bellas Artes.

—Aprobando el proyecto adicional de terminación de obras del nuevo edificio destinado a Instituto General y Técnico en Pontevedra.

—Creando en Madrid un Instituto de Higiene escolar.

—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de primera enseñanza de la provincia de Albacete a D. Juan Silvestre Mifiana.

TRABAJO.—Decreto sobre Transferecia de carteras de Compañías de Seguros.

Novejarque ha muerto

En Valencia, su ciudad natal, y donde residió siempre, ha muerto uno de los especialistas en charadas, logogrifos, jeroglíficos, etcétera, más popular que hubo en España.

Algunos de estos entretenimientos eran de su invención. Su ingenio en este aspecto fué inagotable. Angel Novejarque era hombre modestísimo. Colaboró simultáneamente en numerosas revistas y diarios.

EN LA CASA DE CAMPO

Un profesor de equitación, muerto

El caballo que montaba ayer tarde el profesor de Equitación Militar comandante don Nicolás García Fernández, afecto a la Capitanía general de esta región, se desbocó a la entrada del túnel que pone en comunicación la Real Casa de Campo con el puente del Rey.

No pudo el jinete dominar al bruto, a pesar de su pericia, y lanzado fuera del sillín, fué arrastrado largo trecho hasta que quedó gravemente herido y sin conocimiento en el suelo.

Trasladado en seguida a la Casa de Socorro cursal de Palacio por varias personas que presenciaron el accidente, los médicos confirmaron que el estado del paciente era de extrema gravedad y preveían un funesto desenlace.

Efectivamente, el comandante García Fernández expiró en las primeras horas de la noche en la misma Casa de Socorro, en donde quedó porque su estado requería esta precaución.

El Juzgado militar instruyó las diligencias propias del caso.

El ex ministro italiano Sr. Césaire Nava visita la Cámara de Comercio

En la tarde de ayer fué honrada la Cámara de Comercio con la presencia del señor Césaire Nava, ex ministro de Italia. Para recibirle acudieron representantes del Comité hispanoitaliano, de la Cámara oficial de Industria, del Círculo de la Unión Mercantil, del Consulado de Italia, de la Prensa y el Pleno de la Corporación.

Presentó al Sr. Nava el presidente de la Cámara, Sr. Prast, y a continuación el ex ministro italiano, en elocuentísimo discurso, hizo votos por la prosperidad de ambos países mediante un cambio cordial e intenso de ideas y mercancías, e invitó al comercio de Madrid a la Feria que en estos momentos se prepara en la ciudad de Milán.

El Sr. Nava fué aplaudidísimo. Acto seguido fué obsequiado el Sr. Nava con un «lunch».

Diputación provincial

NOVENA SESION

A las once y cuarto de la mañana dio la sesión el presidente, Sr. Díaz Agero, y seguidamente continuó la discusión del presupuesto para el año económico próximo.

Con pequeñas alteraciones, quedó aprobado el presupuesto, en sus diferentes artículos y quedaron pendientes, para ser votadas mañana nominalmente, las cifras totales del presupuesto, y continuar discutiendo las bases.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 16	Día 17
4 por 100 Interior		
Serie F.....	68 70	68 85
— E.....	68 80	68 75
— D.....	68 70	68 75
— C.....	68 80	68 80
— B.....	68 80	68 80
— A.....	69 40	69 40
— G y H.....	72	72
Diferentes series.....		68 80
Fin corriente.....		
Fin próximo.....		
4 por 100 exterior (estampillado)		
Serie F.....	85 10	85 10
— E.....	85 16	85 10
— D.....		
— C.....	85 60	85 70
— B.....	85 75	85 75
— A.....	85 80	85 80
— G y H.....	85	85
Diferentes series.....		85 70
4 por 100 amortizable		
Serie E.....	98 90	98 90
— D.....	98 90	98 90
— C.....	98 95	98 75
— B.....	98 50	98 75
— A.....	98 50	98 75
Diferentes series.....	98 50	98 75
5 por 100 amortizable		
Serie F.....	93 90	93 90
— E.....	93 55	93 55
— D.....		
— C.....	95 50	93 60
— B.....	93 50	93 50
— A.....	93 50	93 60
Diferentes series.....		93 90
Obligaciones del Tesoro		
Serie A.....	103 2	103 80
Serie B.....	103 2	103 80
Ayuntamiento de Madrid		
Villa Madrid 1918.....	88 75	88 75
Obligaciones de 1868.....	72 25	72 5
Expropiaciones Interior 5%.....		
Cédulas del Ensanche.....		
1908 (Deudas y Obras).....		84
Empréstito de 1914.....		
Banco Hipotecario de España		
Cédulas al 4 por 100.....	90 60	91
Idem al 5 por 100.....	99 60	100
Idem hipotecarias al 6 por 100.....	106 10	106 20
Empréstito de Marruecos.....	78	
Valores Industriales (acciones)		
Banco de España.....	582	583
Bonos Banco España 4 por 100.....	818	817 50
Hipotecario.....		
Hispano Americano.....		190
Español de Crédito.....	123	
Tabacos.....	287 50	287 50
Explosivos.....	83 8	
G. Azucarera preferentes.....	65	
Idem ordinarias.....	83 75	83
Altos Hornos.....		45
Duro Felguera.....	46	
Unión Alcohola.....		
Banco Central.....		
Ferrocarriles		
M. a Z. y a Alicante.....	800	804
Nortes.....	800	803
Metropolitano.....		205
Obligaciones		
Azucarera: estampilladas.....	69 50	
Idem. No estampilladas.....	73 50	73 50
Bonos Naval.....		
Duro Felguera.....		
Ferrocarriles		
M. a Z. y a A. Arizas.....		262
Idem l. hipoteca.....	261	
Nortes 1905.....		
Andaluces, 1918.....		
Valores extranjeros		
Banco Central Mexicano.....	220 50	231
Id. Español del Río de la Plata.....	99 95	100
Obligaciones Riotinto.....	98 85	94
Bonos Peharroya.....		
Cambios		
Marcos.....	2 60	2 45
Liras.....	33 70	32 15
Francos.....	57 75	57 95
Francos suizos.....	126 25	
Libras.....	27 95	27 98
Dólares.....	6 42	
Francos belgas.....		53 80

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad. — Probados. — Exquisitos.

TOROS Y TOREROS

Modesto García, el valiente novillero que ostentó el remoque de Amores y que al final de la última temporada recibió una cornada muy grave, ha estado entrenándose en los tentaderos de Andalucía, torando con Varelo y Granero.

Su apoderado, el Sr. Coronel, ha firmado varios contratos con Córdoba, Sevilla y Alcañal del Río.

El diestro debutará muy pronto en Tetuán.

PROTEJEOS CONTRA LA GRIPPE Y LAS PULMONIAS

Cursando desde AHORA la EMULSION SCOTT

Cada epidemia de gripe se lleva a millones de hombres, mujeres y niños por no ser su organismo suficientemente fuerte para resistir el ataque de la infección.

Las pulmonias causan cada año numerosas víctimas de gente debilitada por la gripe o por simples resfriados.

No obstante muchas de estas muertes se hubieran evitado si las víctimas hubiesen protegido sus pulmones y fortalecido su organismo por medio de la Emulsión SCOTT.

Los casos de gripe, pulmonía, bronquitis, tos y resfriados son raros en los que cursan la Emulsión SCOTT.

La Emulsión SCOTT ejerce una influencia benéfica y duradera sobre el pecho y la garganta.

Más de la mitad de las pruebas y peligros que trae consigo el invierno pueden evitarse fortaleciéndose tanto los padres como los niños con la legítima



EMULSION SCOTT

Protege el Pecho y la Garganta.

Recomendada por los Médicos para combatir

- Tos
- Resfriados
- Grippe
- Bronquitis
- Tosferina
- Pulmonias
- Agotamiento
- Y Debilidad General.

NOTICIAS DE MARRUECOS

PARTE OFICIAL

Según comunica el alto comisario, en el día de ayer no ha ocurrido novedad en los territorios de la zona del protectorado.

Confidencias aseguran gran número de muertos y heridos del enemigo en combate anteayer en territorio de Melilla, figurando entre los primeros dos conocidos jefes de la kabila de Beni-Said que se habían distinguido por sus desmanes durante los sucesos de julio.

DE MELILLA

SETE CADAVERES

Melilla, 17.—Todos los informes coinciden en que durante los últimos combates el enemigo tuvo muchas bajas.

Nuestras fuerzas, al efectuar la descubierta entre las posiciones de Sbu-Sba y de Sidi-Aisa, encontraron siete cadáveres moros que no pudieron retirar los rebeldes. Entre estos muertos figura un jefe de kabila de Beni-Burifur.

SE DISPARA UN CAÑÓN

Ayer mañana se ha registrado un suceso que, aun habiendo tenido lamentables consecuencias, las pudo tener mucho mayores.

En el cañonero «Recalde», que acababa de fundear, se intentó extraer un proyectil que se había atorado en el cañón. No se consiguió ello y se decidió quitar el percutor. Falló el seguro y se produjo el disparo.

La granada pasó por encima de la población, yendo a caer y a estallar en las inmediaciones del hospital Jordana, cuyo edificio sufrió algunos desperfectos.

Lo más sensible fué que algunos balines de la granada penetraron en una cueva en que habita una familia pobre, hiriendo de gravedad al joven José Tamayo Guil y a su madre Josefa Guil.

EL ENEMIGO HUIDO

Los rebeldes hostilizaron las posiciones entre Batel y Dar-Drius.

Entre los rebeldes que combatieron el martes figuraba un jefe de la kabila de Beni-Unriague con varios centenares de caballos del citado poblado. Dicho jefe, con sus secuaces, se ha refugiado en un poblado de la kabila de Tensaman.

APEDREADOS

Seis moros andrajosos que marchaban por el barrio del Polígono fueron apedreados por los chiquillos, teniendo aquellos que ser protegidos por la Policía indígena, que los condujo fuera de la ciudad.

Se suspenden las operaciones

CONFIDENCIAS DEL CAMPO ENEMIGO
Melilla, 17.—Urgente.—La operación que estaba señalada para hoy, y cuyo objetivo era la ocupación de la posición de Tulguns, ha sido aplazada, no sabiéndose la fecha fija en que se llevará a cabo dicha operación.

Confidencias del campo enemigo aseguran que en la kabila de Beni-Fuzin hallábase bastantes prisioneros españoles, entre ellos varios oficiales.

LE LARACHE

EMBOSCADA

Larache, 17.—Al hacer la descubierta en la posición de Refi las fuerzas de la Policía indígena, encontraron una emboscada enemiga, sosteniendo con ella vivo tiroteo y haciendo abortar el golpe contra la posición.

DISTINGUIDOS

En la orden general del Ejército, el alto comisario cita como distinguidos en pasadas operaciones sobre Beni-Gortet y Beni-Ardos a los siguientes jefes y oficiales, de la columna de Larache:

Teniente coronel de Regulares González Carrasco; jefe de Artillería Luis Lombarte; jefe de Intendencia Adolfo Meléndez; comandantes de Estado Mayor Abelardo Amil, Isidoro González; comandantes de Infantería Celestino Nalbarro, Luis Bello; de Artillería, Juan Botella; de Caballería, Gabriel de Benito; de Policía, Gregorio Verdú.

Capitanes Francisco Corrales, Juan Gaspar, Gregorio Llovera, Ignacio F. de Castro, Antonio Carranza, Luis Polo, Fernando Esquiñá, Carlos F. de Córdoba, Alejandro Goicoechea, Rogelio de Azuela, Carlos Alcover, Antonio Castellary, Alejandro Utrilla, Manuel Hombria, Enrique Jurado, Manuel Tourné, Luis Casas, Ricardo de la Fuente, Joaquín Miguel, Francisco Hidalgo, Ramón Olivera, Jesús Cuadrado, Luis Rodríguez, Manuel Nieto, Patricio Martín, José Hermosa, Serafín S. Fuensanta, Francisco Delgado, Juan Mendoza, Manuel Cabezas, Alberto Serrano, Manuel Sarazá, Jenaro Uriarte, Antonio Casar, Luis Moliner.

Tenientes Gerardo Díaz, Juan Villar, Joaquín de Goitia, José López, Marceino Garrido, Antonio Moreno, Jesús Corbín, José Balmori, Rafael Vega, José Aguirre, José Quintana, Alfredo Cabañas, Agustín Crespi, Rafael Araujo, Vicente Amenara, Adrián Uliarte, José Ramírez, Benito Sanz, Timoteo Barajas, Guillermo Gaona, Juan de Dios Gimena, Eduardo López, Manuel González, Manuel Santamaría, José Varela, Juan Castro, Ángel Martínez, Rafael Casanueva, Ricardo Sanz, Gabriel Izquierdo, Leopoldo Díaz, Jaime Gil, Julio Avella, Antonio Bermúdez, José Marías, Carlos Muñoz, Pedro Guitard, Simón Lapatzá, Miguel Laguna, Rafael Tejero, Benjamín Martín, Gaspar Holgado, Joaquín Maurera, Manuel Escribano, Manuel Igual, Rafael Muñoz, Eugenio Montero, Mariano Buxó, Gonzalo Saueca, Rafael F. Maquiera, Luis Argudín, José María Enciso, Enrique García, Niceto Rubio, José Ledo, Santiago Roviralta, Enrique Ca-

nal, Jenaro Urzáiz, Jesús Feijóo, Ángel Domenech, Enrique de Anca, Fernando Montilla, Isidro Sáez, Manuel Portabales, Joaquín Sanz, José Suárez, Joaquín Martínez, Jacinto Elías, Veterinario Francisco Hernández y oficiales moros Sidi Embark Ben Alf, Sid Hamed Ben el Hach, Sidi Mohamed Abdela.

EL CADAVER DEL HIJO DEL DUQUE DE NAJERA

Málaga, 17.—Esta mañana marchó con dirección a Melilla el duque de Najera para recoger el cadáver de su hijo, muerto durante las últimas operaciones en el territorio de Melilla, y trasladarlo a la corte.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Como todas las que celebra nuestro Consejo, fué de larga duración y de escasa utilidad para el vecindario.

Varios asuntos relacionados con la próxima apertura del nuevo Matadero quedaron sin solucionar; quedaron sobre la mesa varios dictámenes, y se acordó autorizar al director del Laboratorio para invertir 10.000 pesetas para atenciones sanitarias de carácter urgente.

GACETILLA RIMADA

Se ha descubierto que la huelga del Transvaal (así sólo es posible que se explique) [vual ha obedecido a propaganda comunal, comunista, trotskista o bolchevique.

Pues, señor, debe ser que estoy mochalés, mas juro que no acierto a comprender como aún puede tener tal causa partidarios y leales.

El caso de Moscú, ¿no es patente? Bajo el dulce dominio del Soviet nadie tiene un quinsot y muere en la miseria mucha gente...

Los rusos, que perecen a millones, conmueven la piedad de todo el mundo... ¡Deben sentir los rusos un profundo cariño hacia Lenin y sus sayones!

El misero y hambriento campesino, que cae atargado en un camino, sin fuerzas, sin valor, sin voluntad, ¿qué dirá del Gobierno peregrino, que le habló de descanso y libertad?

Del régimen febrez desengañado maldice el pobre ruso, que es llevado a la muerte sin causa ni razón. ¡Si aún le quedasen fuerzas al cuitado, de esas gentes librara a su nación!

¡Y en el Transvaal, en la región minera más rica, más hermosa y floreciente, había una opinión inconsciente que en la escuela de Trotski, cruel y fiera, una corona vió para su frente!

JARDIEL PONCELA

ATENEO

En la conferencia pronunciada ayer, tarde por el Sr. Cesare Nava hizo la presentación el Sr. Royo Villanova, destacando la personalidad del conferenciante.

Este recordó las afinidades espirituales y raciales que unen a España e Italia, señalando la recíproca influencia que han tenido en las esferas literaria, científica y artística.

Trazó un esquema de la formación de la nacionalidad italiana; comentó su precaria y difícilísima situación durante la guerra y señaló el nefasto influjo que la propaganda revolucionaria ejerció en el Ejército, poniendo en peligro no sólo la victoria, sino la independencia misma de la nación.

Terminó diciendo que así como la derrota del frente causó una reacción en el pueblo, robusteciendo el espíritu patriótico, la ocupación de las fábricas, que fué una victoria del elemento disolvente, sacó de su inercia a la juventud italiana, que se lanzó decididamente a la lucha, formando ese disciplinado bloque que se llama partido popular.

Hizo votos por la unión cultural y comercial de ambos países.

SUCESOS DEL DIA

Valores declarados.—D. Julián Frade Pérez, de treinta y siete años, domiciliado en la calle de Alarcón, número 10, ha denunciado en la Comisaría correspondiente que en el Palacio de Comunicaciones le han sustraído, ignorando quién, un pliego de valores declarados importante 5.000 pesetas, propiedad de los banqueros Sres. Rodríguez y Frade.

Atropellos.—En la calle de Bravo Murillo fué atropellado por un tranvía Feliciano López Alvaro, de diez y nueve años, sufriendo varias lesiones de relativa importancia.

—Por un carro fué atropellado en la glorieta de Ruiz Jiménez Francisco Castro Torres, de cincuenta y un años, quien sufrió lesiones diversas de alguna consideración, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Robo.—En la zapatería establecida en el número 37 de la calle de San Marcos, propiedad de Francisco de la Cima Gómez, penetraron ladrones durante la madrugada última, llevándose géneros por valor de 2.000 pesetas.

Descarrilamiento.—En el apeadero de Sanguesa, próximo a Villarrobledo, descarrilaron varios vagones del tren correo de Valencia, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.

Agua de Solares

Insustituible en los estados febriles. REINA, 45 duplicado. Teléfono 29-29.

Vida parlamentaria

EN EL SENADO

LA SESION DE HOY

A las cuatro menos veinte empieza la sesión. Preside el Sr. Sánchez de Toca.

En el banco azul, los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia e Instrucción pública.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. GARCIA MOLINAS rectifica algunos conceptos de los que expuso ayer el señor Valero Hervás sobre la caridad pública al señalar las deficiencias del Asilo de Valdehermoso y del Duque de Tovar, el cual afirma no existe.

El ministro de la GOBERNACION contesta también al Sr. Valero Hervás, diciendo que como este asunto ha de ser tratado ampliamente, se reserva hasta entonces el contestar. Niega que exista epidemia tífica en Madrid, y asegura que sólo se registrarán varios casos, que fueron aislados oportunamente.

El Sr. ORTEGA MOREJON pide algunos datos sobre el empleo dado a las 150.000 pesetas consignadas para becas de escolares.

El ministro de la GOBERNACION promete atender al ruego.

El Sr. ESPERABE se ocupa de la real orden que señala el día de Santo Tomás para Fiesta del Estudiante, y protesta contra tal disposición, que ha sembrado la discordia entre los elementos estudiantiles.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA dice que en la otra Cámara le ha sido anunciada una interpelación sobre el mismo asunto, lo cual le impide contestar ahora al Sr. Esperabé.

Este rectifica brevemente.

LA INTERPELACION SOBRE EL USO DEL CATALAN EN LOS DOCUMENTOS NOTARIALES

El Sr. AZPEITIA explana su anunciada interpelación sobre el uso del catalán en los documentos notariales otorgados en Cataluña.

Cree injusta e inadmisibles la petición formulada por el regionalismo (al que califica de exaltado) sobre la redacción de los documentos notariales en la lengua de aquella región.

Cita varias disposiciones para demostrar la improcedencia de la reforma, y entiende que si ha de llevarse a cabo debe ser por virtud de una ley.

Recuerda que no existe literatura jurídica escrita en catalán; y luego de aducir otras razones, cita una obra recientemente escrita por el notario de Reus, en la que se afirma que en la conciencia nacional, y no en el idioma, es donde se encuentran los fundamentos del Derecho.

Pasa a ocuparse del Derecho foral, admitiendo que debe darse toda la extensión debida en los programas de oposiciones a notarías determinadas, cosa que establece el vigente reglamento al ocuparse de las oposiciones.

Afirma que no se trata de una cuestión profesional, sino política, a más de que si se aprobara el absurdo criterio que él rebate, sería factible el principio de que las notarías catalanas sean para los catalanes, y las del resto de España, para todos, incluso para los catalanes.

Termina dirigiéndose al ministro de Gracia y Justicia, rogándole que al abordar este importante asunto dé al olvido su significación regionalista.

EN EL CONGRESO

AL MARGEN DE LA SESION

De las palabras del Sr. Sánchez Guerra pareció deducirse que hay dos ministerios en España de escasa importancia, de menos importancia al menos que los restantes: Marina y Gracia y Justicia.

—El Sr. Bertrán y Musitu—decía en suma el Presidente del Consejo—está en el Gobierno con su mínima significación regionalista. Por eso le levó al departamento que ocupa. ¿Le iba a llevar a Marina?

Son los dos departamentos más modestos. ¿Os atreveréis a negarlo? En algunas ocasiones se ha dicho: —Se afirma que Fulano será ministro. —Pero ¿es posible? —Sí; pero va a Gracia y Justicia. —¡Ah, bien! En ese caso...

De la importancia de los servicios de la Marina, en realidad no nos enteramos sino cada veinte, treinta, cuarenta años, cuando nuestra escuadra aparece sin municiones, sin carbón y sin práctica de combate ante un enemigo que la aniquila entre comida y comida, a los estampidos de los cañones modernos y de los taponazos de champagne; pero la transcendencia de la Justicia se impone a diario, y los fallos de ella, los que son víctimas de su frecuente lentitud, de sus enredos y de sus procedimientos onerosos, esperan anhelantes esa renovación de que nos hablan siempre los titulares de los otros departamentos, y que no alcanza jamás al de Gracia y Justicia.

Porque, puestos los ojos en Marruecos, se ha pedido muchas veces ejército, y se ha clamado por ferrocarriles, y por obras públicas, y por la enseñanza, y por la buena administración de los tributos. Cada político tiene su programa definido sobre uno de estos puntos concretos; pero nadie clama por el puro e

independiente poder de la Justicia. Y sin independencia de los Tribunales y sin Justicia, en suma, desde el Juzgado municipal hasta el Supremo, podrá haber muchos abogados, muchos pleitos y muchas minutas; pero jamás podrán existir en este que se llama miendo a los negocios ferrocarriles, ni industrias, ni agricultura, ni vida nacional.

FINAL DE LA SESION DE AYER

Termina el Sr. CAMBO.

Hemos sostenido la compatibilidad con el régimen.

He de reconocer que en el año 1918, durante la campaña de la autonomía integral, la Lliga ya certió su conducta. Abandonó su tradición y se lanzó a una campaña de matices radiales. Rectificó porque a la terminación de la guerra se esperaban grandes transformaciones políticas y morales. Es menester llevar el pensamiento a aquellos días. Entonces todo el mundo pensaba así. Se creyó que sin la evolución de muchos años podría irse de un salto a la revolución completa del problema de Cataluña. Todos los partidos de Cataluña coincidimos en esto: liberales, republicanos, conservadores, etc.

Se estableció un pacto de lealtad, que fué el de rechazar acuerdos de mayoría. Sólo se aceptó la unanimidad. Recordáis la constitución de la Comisión extraparlamentaria del conde de Romanones? Yo era entusiasta de su funcionamiento; pero no asistí.

El conde de ROMANONES interrumpe.

El Sr. CAMBO: No estoy del todo arrepentido de haber procedido así.

El conde de ROMANONES: Pero algo, sí.

El Sr. CAMBO: Si hubiéramos ido a la Comisión hubiérase roto el bloque. Empezaba la guerra civil en Cataluña. El problema social empezaba a ser un enorme problema. Un cambio de régimen en Cataluña hubiera coincidido con un formidable estallido social en Cataluña.

El régimen autonómico concedido hubiera muerto a manos de los mismos catalanes.

Juzga peligroso doctrinalmente que los regionalistas formen parte de los Gobiernos en relación con sus aspiraciones. (Rumores.)

Frente a nuestras aspiraciones no hay razones; pero hay recelos. Y mientras exista recelo y prevención, la solución concreta del problema catalán se podrá ya no obtener, pero ni siquiera iniciar.

Contra los recelos y preveniones no caben argumentos. Y he entendido que el único medio de desvanecer estos recelos era demostrar nuestro entusiasmo por la obra general de España.

Y esto no se demuestra con propagandas, sino con hechos como éstos. (Grandes y prolongados rumores.)

Nosotros decimos que en estos momentos, más graves que en 1918, cuando la más grave crisis interior de España, y en 1921, cuando se produjo la más grave crisis exterior, requerido por el Sr. Maura, entré en el Gobierno sin condiciones. (Rumores de aprobación.)

Defendiendo en estos Gobiernos los derechos de la soberanía, se me podrá haber igualado; pero nadie me ha superado. (Muestras de aprobación del Sr. Maura.)

Habla de campañas que se hacen contra los ministros que provienen de intereses heredados; pero que no se hacen en nombre de estos intereses, sino ocultos entre los pliegues de grandes ideales.

Mi campaña contra el contrabando ha sido energética; pero nadie me combate por esta campaña.

Tiene que declarar que el resultado no ha correspondido a sus anhelos.

No se refiere al recelo que pudiera acompañar a manifestaciones de sentimientos. He podido comprobar que la mayor parte de los españoles que han visto con entusiasmo nuestra gestión, no han apreciado en ella nuestros sentimientos de amor a España.

Se me ha inferido el agravio de decir que tras los intereses generales que yo aparentaba defender, estaba el interés de aquellos a quienes debo mi representación parlamentaria.

Mis correligionarios—dice—están disgustados con el proceder de mi representación parlamentaria. Ha disgustado más a mis amigos la designación del Sr. Bertrán y Musitu que a mis adversarios.

Termina diciendo a los diputados de la unión monárquica que ellos no irán a ese espectáculo de variedades que desean. (Risas y rumores.)

El Sr. ALCALA ZAMORA pregunta al Sr. Cambó por qué no hace toda la fórmula de autonomía del conde de Romanones.

¿Por qué en 1918, en vez de ese abrazo condal que dice el Sr. Cambó, me llamé a las Cancillerías extranjeras? (Muy bien.)

Con referencia a la supuesta autorización legislativa de 1897 al Gobierno para modificar por decreto el Código de Comercio en cuanto a la suspensión de pagos, afirma que fué derogada por la ley de Presupuestos de 1900.

El único camino consiste en presentar un proyecto de ley para la reforma deseada. Pregunta al jefe del Gobierno qué dificultades tenía para formar Gobierno sin el concurso regionalista, y dice que en el actual Gobierno, por estar constituido con representantes de partidos, el Sr. Cambó no tiene voz, pero tiene voto. Y como el Sr. Cambó ha afirmado la legalidad del decreto, si el jefe del Gobierno rechaza esa fórmula sobrevendrá la crisis.

El Presidente del CONSEJO dice, explicando los motivos que le llevaron a requerir el concurso regionalista, que el Sr. Silló no se avenía a formar parte del Gobierno si todos los ministros tenían el carácter conservador.

El Sr. ALCALA ZAMORA entiende que el Sr. Sánchez Guerra no es más explícito para retrasar lo posible la crisis parcial.

El Presidente del CONSEJO protesta contra la sospecha de que subordine sus deberes al temor de la crisis, que no siente.

El Sr. CAMBO: Si el Congreso fuera un Congreso o un Tribunal discutiríamos si la autorización de 1897 fué o no derogada. Pero el Congreso no interpreta leyes.

Reconozco que siendo opinión de algunos sectores parlamentarios que no sería legal el decreto, no puede ser éste dictado. Pero si el Gobierno contrae la grave responsabilidad de no abrir un cauce jurídico a la solución del conflicto del Banco de Barcelona, que el Parlamento provea rápidamente a esa necesidad.

El Sr. VILLANUEVA se pronuncia contrario a la reforma del Código de Comercio por decreto.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Está convencido de la necesidad inexcusable de su intervención. Se encuentra con que se discuten dos temas. Respecto a la interpelación política, suscribe las manifestaciones del Sr. Cambó y del jefe del Gobierno.

Acercá de la cuestión del Banco de Barcelona y la reforma del Código de Comercio, tiene una significación personalísima.

No recoge las acusaciones del marqués de Olérdola contra los Tribunales de justicia. En toda la tramitación del asunto se ha observado la ley.

No cree que sus antecesores en el ministerio hayan ejercido presión alguna. Mientras él sea ministro no hará indicación de ningún género a los jueces y magistrados. Sabe cuál es su deber, incluso por tradiciones de familia.

Con la legislación actual el comerciante de buena o mala fe dilata el procedimiento de la suspensión de pagos. La reforma es urgente.

No dice cómo ha de hacerse. Ello incumbió al jefe del Gobierno. El propondrá una reforma en el Consejo de ministros.

El Sr. ALCALA ZAMORA sostiene que el Sr. Bertrán y Musitu es incompatible por haber sido abogado en el asunto de la suspensión de pagos.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: No voy a resolver aquí nada sobre el Banco de Barcelona. Ese asunto lo resolverán los Tribunales.

El Sr. PRIETO rectifica. Quiere hablar de la intervención del señor Cambó como abogado en el asunto del Banco de Barcelona.

El PRESIDENTE: Como regla general, consentiré las más amplias tolerancias posibles cuando se trate de ideas; pero aplicaré todo el rigor del reglamento en las discusiones puramente personalistas. (Aplausos de la mayoría.)

Como el diputado socialista insistía en el tema, vuelve el PRESIDENTE a llamarle al orden.

El Sr. CAMBO se refiere a sus manifestaciones sobre su intervención en el expediente del Banco de Barcelona.

Dice que desde marzo o abril de 1921 no ha tenido participación profesional en el Banco de Barcelona, y que antes de entrar en el Gobierno del Sr. Maura había resuelto ya definitivamente abandonar la profesión de abogado.

El Sr. SANCHEZ GUERRA explica de nuevo las causas de la presencia del Sr. Bertrán y Musitu en el Gobierno.

Los que censuran la designación del ministro de Gracia y Justicia censurarían la designación de la misma persona para cualquier cartera.

El Sr. PRIETO pregunta al jefe del Gobierno si habiendo intervenido como abogado en un asunto se avendría a ser ponente ministerial del mismo.

El jefe del GOBIERNO: Concedor de la probidad del Sr. Bertrán y Musitu, estoy seguro de que en su caso haría lo que él ha hecho, y que él, en el mío, hubiera hecho lo que yo.

Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las ocho y cuarto.

LA SESION DE HOY

A las tres y media empieza la sesión, bajo la presidencia del conde de Peña Ramiro, vicepresidente primero.

En el banco azul, los ministros de Hacienda y Trabajo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. BENITEZ DE LUGO formula un ruego relativo a los derechos fijados por los Colegios Médicos para los facultativos re-

ASPIRINA

Cuidese al comprar

Tabletas "BAYER" de **ASPIRINA**

de que lleven siempre la faja encarnada con la Cruz Bayer y la inscripción: "Fabricación especial para España".

conocedores de las Compañías, que son superiores a los de otros países, y que perjudican a dichas Compañías.

INTERESES AGRARIOS

El Sr. GASSET explica su anunciada interposición sobre este asunto. Manifiesta que el agricultor no tiene medios de hacer sus peticiones por su aislamiento.

Estudia el Arancel en relación con la agricultura, y dice que con él camina hacia la ruina.

Manifiesta que su proposición se halla firmada por los más variados elementos políticos, lo que demuestra su carácter nacional.

El ministro de HACIENDA contesta que no ve agravio para la agricultura en el arancel, fuera del que determina el Sr. Gasset al referirse al gravamen de la maquinaria agrícola.

En esta cuestión—dice—hay dos problemas: el cerealista y el exportador.

El productor cerealista tiene actualmente el máximo de protección posible. El daño para el productor fué el ocasionado por la importación de cereales extranjeros, y que está próxima a desaparecer por estarse liquidando rápidamente.

El exportador agrícola es otra parte de la cuestión, por lo que tiene que pedir unos convenios comerciales para que se alcen las fronteras de los países que después de la guerra se han aislado, levantando murallas proteccionistas.

Todo Gobierno extranjero exigirá, para admitir los productos españoles, trato de equivalencia, y en este sentido se presentará un proyecto de ley.

Manifiesta que el Gobierno tiene muy en cuenta el interés de la Agricultura, y que ha considerado que sin los frutos secos pueden esperar el resultado de las negociaciones, no así los frutos verdes, que deben ser y serán exportados.

Yo creo que pueden existir en nuestro país industrias de materias exóticas que puedan peligrar. Una de las más graves preocupaciones que hubo en España durante la guerra, fué la falta del algodón. No se puede privar de primeras materias a región tan rica e industrial como Cataluña. Creemos que todas las industrias merecen protección; pero ahora hay a veces luchas encontradas, y el Gobierno

El Sr. GASSET rectifica. El Sr. Gasset rectifica.

Pide, como pidió anteriormente, la elevación de los derechos arancelarios para el trigo. Añade que se ha facilitado la entrada de 8000 toneladas de trigo.

El Sr. MATESANZ: En beneficio de tres Casas extranjeras.

El Sr. GASSET: Yo no tengo intento de dañar ningún interés. Pedimos humanidad, caridad y justicia, que no existen.

Recordando una alusión del marqués de Figueroa dice que ellos han hablado también de la región gallega y del interés de la ganadería.

El ministro de HACIENDA: Yo he establecido la diferencia entre las aspiraciones de los cerealistas y demás intereses. El procedimiento respecto del primer punto, he dicho que estamos en los tres meses de plazo para reclamar contra el Arancel.

El Sr. MATESANZ: Eso no se había dicho antes.

El ministro de HACIENDA: Queda abierto el camino para la reclamación.

El Gobierno debe estar capacitado para tratar con los países extranjeros respecto de los frutos de exportación. Esto se halla pendiente de un proyecto de ley del Gobierno anterior que el actual hace suyo y que se discutirá en breve.

Haba después del malz y de la ganadería, y dice que el Gobierno está dispuesto a conceder la desgravación del malz siempre que su introducción beneficie las necesidades de la ganadería y de la agricultura, no a fines industriales.

(Interrumpen los señores marqués de Figueroa, Senra, Rodríguez Pérez y otros diputados por Galicia.)

El PRESIDENTE: ¡Orden! Con un gallego basta. (Grandes risas.)

El Sr. GASSET insiste en que se aumenten los aranceles para los productos agrícolas. El ministro de HACIENDA dice que no puede hablar en concreto de rebajas en los artículos necesarios para la Agricultura mientras que los demás países facilitan en virtud de contratos la admisión de nuestros frutos.

El Sr. GASSET accede al plazo pedido, y retira la proposición.

El Sr. MATESANZ: Eso es una nueva larga para que continúe el timo de la llamada protección cerealista.

El PRESIDENTE: Queda retirada la proposición.

ORDEN DEL DIA DEBATE POLITICO

El Sr. BALPADA interviene en la interposición explicada por el Sr. Alcalá Zamora.

Alcance político

SUSPENSION

El Consejo anunciado para anoche fué aplazado hasta hoy. Si no fuese posible celebrarlo, seguramente tendría lugar mañana.

En esta reunión el Sr. Bergamín dará cuenta a sus compañeros de la redacción definitiva de la fórmula económica.

NO HAY RECARGOS

Parece que al fin la fórmula será sencillamente la prórroga del presupuesto por un trimestre, sin recargos de ninguna clase, para evitar que pueda ofrecer entorpecimientos.

El Sr. Maura fué uno de los consultados que indicó la conveniencia de prescindir de los recargos, por temor a que las oposiciones que bastaban ellos para salvar de la actual situación sin necesidad de recurrir a otras fuentes de ingresos.

LOS DEBATES

El ministro de la Gobernación asistirá esta tarde al Senado, por tener anunciada una interposición.

Respecto a los debates del Congreso no tenía noticia del programa; por lo tanto, ignoraba a la hora en que comenzará la interposición cerealista.

EL SINDICATO LIBRE

El Sr. Piniés no ha recibido la visita del Sindicato libre de Barcelona, ni la tiene anunciada.

Encuentra justificado el que ahora todas las cuestiones sociales vayan al ministerio del Trabajo por la nueva organización dada al mismo, quedando ahora solamente para la Gobernación la parte mala de aquéllas, o sea las alteraciones del orden a consecuencia de dichos conflictos.

LOS SUCESOS DE BILBAO

De los informes oficiales recibidos por el ministro de la Gobernación acerca de los sucesos desarrollados anoche en Bilbao, deduce el Sr. Piniés que no fué cometido por ninguna organización, ni obedece a trabajos subterráneos.

Elogió la conducta de los agentes de la autoridad que intervinieron en el suceso.

EL ESTADO DE ESPAÑA

El ministro de la Gobernación no espera hasta dentro de diez o doce días tener todos los informes de los gobernadores sobre el estado de sus provincias y el número de los detenidos gubernativos.

Desde luego las reclamaciones individuales que recibe tienen preferencia en la revisión ordenada con carácter general.

EN LA PRESIDENCIA

El Presidente del Consejo manifestó a los periodistas, al recibirlos a medio día, que no tenía nada absolutamente que decirles.

«Sólo la fantasía—añadió—que es libre, desbordada, pudo suponer la suspensión de un Consejo de ministros ayer, como consecuencia de dificultades políticas. Ayer, ya lo anuncié, la celebración del Consejo dependía de que pudiera ausentarse del salón de sesiones del Congreso. Esto, como ustedes vieron, no pudo ser. Por otra parte, el señor Bergamín no había ultimado sus conferencias relacionadas con la fórmula económica, y no tenía, por lo tanto, formado un juicio definitivo respecto de ella. Cambió impresiones con algunos de nosotros, y yo entendí preferible que como la fórmula puede leerse en la sesión del martes, no tener Consejo anoche y aplazarlo hasta mañana, aprovechando la vacación parlamentaria.

Con respecto al debate del Congreso, el Sr. Bertrán y Musitu se mostró agradecidísimo a mis intervenciones, en las que sólo estuve justo, llegando a darme un abrazo.

No he puesto a la firma regia ningún decreto de personal, ni tengo que llevar nada a la firma de esas cosas.

Hoy almuerzo con el embajador de Italia. Mañana, a las once y media de la mañana, se reunirá la Junta de Defensa del Reino.»

EN EL CONGRESO

Con el conde de Bugallal conferenciaron antes de que la sesión comenzase los ministros de Hacienda, Marina y Fomento.

En los pasillos, el Sr. Alcalá Zamora recibió felicitaciones por sus intervenciones de ayer en el debate que el elocuente orador provocara con su intervención.

LA FORMULA ECONOMICA

El Sr. Bergamín ha continuado hoy sus conferencias acerca de la fórmula económica. Se avistó esta mañana con el Sr. Alba, y a última hora proponiéndose conferenciar con el Sr. Alvarez (D. M.), a quien no encontró ayer en su domicilio cuando fué a verle.

Los términos de la fórmula han parecido bien al Sr. Alba, mostrándose éste en idéntica disposición respecto a ellos que el conde de Romanones, y habiendo declarado que por parte de su minoría no habrá de encontrar el Gobierno ningún género de dificultades que se opongan a su aprobación.

A estas horas no hay más dificultades que las que opone el Sr. Maura, si bien éste justifica su actitud explicándola en forma que no se presta a dudas respecto de la finalidad que persigue.

Sospecha el Sr. Maura que, aprobada la fórmula del Sr. Bergamín, haya elementos parlamentarios que consideren dotado suficientemente el presupuesto de ingresos con los recursos que por virtud de aquélla se arbitran, y que luego, lejos de dar facilidades para la aprobación de la reforma tributaria, la estorben por cuantos medios reglamentarios tengan a su alcance.

Esa es la explicación que da el ex Presidente del Consejo de su actitud.

LA DISCUSION SOBRE EL NOTARIADO

El debate sobre reglamentación del Notariado que entraña la cuestión de los notarios catalanes se desarrolló esta tarde en el Senado con bastante interés.

A última hora habló el ministro de Gracia y Justicia, sacando provecho de las coincidencias de los Sres. Royo Villanova y Azpeitia de un lado y del Sr. Durán y Ventosa de otro.

Estas coincidencias se propone el ministro llevarlas a la reforma del reglamento del Notariado.

AGRICULTORES Y GANADEROS

¿Tomarán acuerdos graves?

Salamanca, 17.—La Liga de Agricultores y Ganaderos de esta provincia, en sesión celebrada hoy, ha acordado organizar una asamblea magna, que tendrá lugar en la próxima semana, y en la cual tomarán energéticos acuerdos, en vista de la tardanza de la revisión de los aranceles.

A esta asamblea han sido invitados también los representantes de todos los Municipios de la provincia, y se dice que en ella, los elementos agrarios se hallan dispuestos a tomar graves acuerdos.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Los obreros barceloneses y sus aspiraciones

Esta mañana, como estaba anunciado, acudieron al ministerio del Trabajo los obreros barceloneses, de cuyo viaje a esta corte hemos dado cuenta.

Han venido el presidente y el secretario de la Corporación General de Trabajadores (Unión de Sindicatos Libres), Sres. Sales y Lagua, con veintisiete presidentes de otros tantos Sindicatos Libres constituidos y otros representantes de agrupaciones obreras que son libres, pero que están legalizadas como aquéllas.

Hablamos con los Sres. Sales y Lagua, aprovechando los momentos que estuvieron los obreros aguardando que el Sr. Calderón regresase de su despacho con S. M.

El Sr. Lagua nos dijo que el motivo común a todos del viaje era presentar al Gobierno, por mediación del ministro del Trabajo, unas bases aprobadas en Barcelona, por unanimidad, y que pueden servir para la redacción de un proyecto de ley sobre sindicación libre múltiple.

Se ha hablado—añadió—de una sindicación forzosa. Se nos ha atribuido eso; pero nada más lejos de la realidad ni que esté más en pugna con nuestras aspiraciones.

En cuanto a la finalidad concreta de los Sindicatos libres, puede decirse que es la de que el Gobierno nos conociese y de que nosotros también lo conociéramos. Deseamos darnos cuenta de si es posible una normalidad digna en la vida del trabajo o de si para conseguir la realización de las aspiraciones del proletariado en lo tocante a ese extremo es indispensable recurrir a medios violentos, que no se ajusten, por consiguiente, a los límites legales, porque nosotros hemos de defender nuestras Asociaciones contra los ataques de las clases patronales, fundados en nuestro derecho absoluto a la vida.

Traemos una serie de asuntos sociales muy interesantes, precisamente porque conocemos la realidad obrera. Queremos que se nos reconozcan los mismos derechos legales que se conceden a las entidades capitalistas; es decir, que haya organismos oficiales obreros para dar intervención real al proletariado en la vida pública, como hoy los tienen los plutócratas.

Queremos igualdad de justicia, tanto para los patronos como para los obreros, y que no pueda ser suprimido un Sindicato único obrero, mientras se mantiene un Sindicato único patronal.

Queremos que si por declarar una huelga general van a la cárcel los obreros, vayan también los directores de un «lock-out» patronal.

Deseamos que las Universidades no sean monopolizadas por los hijos de los ricos, porque el pueblo tiene derecho a una elevación de cultura.

Asimismo queremos se nos asegure una vejez tranquila, después de una vida de trabajo, y que se ampare a las obreras en los periodos de maternidad de una manera efectiva, y no como hoy, en que sólo tiene efectividad en la parte escrita de la ley.

También queremos que el elemento trabajo perciba beneficio industrial en todo aquello que tiene derecho, por medio de leyes que regulen su percepción.

Estas son las manifestaciones que nos hicieron los representantes obreros, y que hemos procurado reproducir con la mayor fidelidad.

Entre los comisionados figuraban varias obreras.

LA CONFERENCIA CON EL MINISTRO

Los comisionados obreros fueron presentados al Sr. Calderón por el Sr. Roselló, delegado del ministerio del Trabajo en el Gobierno civil de Barcelona, quien expuso los deseos de aquéllas de dar cauces jurídicos, sobre la base de la libertad de asociación y de la sindicación voluntaria, a los conflictos entre el capital y el trabajo, en un régimen en el que tengan igual consideración legal los patronos y obreros, y mediante organizaciones mixtas, que resuelvan y ejecuten soluciones de concordia, sin perjuicio de que los obreros persigan, dentro de la ley, cuanto tienda a la satisfacción de sus reivindicaciones.

Entregaron al ministro las bases a que ya nos referimos, y el Sr. Calderón ofreció estudiarlas y someter al Gobierno, previo informe del Instituto de Reformas Sociales, y en el plazo más breve posible, las resoluciones que proceda adoptar acerca de los diferentes extremos planteados en relación con las aspiraciones obreras, concordantes en muchos aspectos con los puntos de vista que ayer le fueron sometidos por la representación patronal de Barcelona que le visitó.

Hablaron después el Sr. Sales, presidente de los Sindicatos Libres de Barcelona; el presidente de la Asociación de técnicos industriales de Cataluña, y la presidenta de la Confederación de Sindicatos femeninos, que se mostraron completamente de acuerdo con las exhortaciones a la paz y a la concordia entre el capital y el trabajo, dentro de la justicia, preconizadas por el ministro.

Se quedó en que una Comisión volviera esta noche, a las nueve, al ministerio para conversar sobre puntos concretos derivados de los asuntos que han motivado el viaje de los obreros a Madrid.

Lo del Banco de Barcelona

REUNION EN EL CONGRESO

En una de las Secciones del Congreso, y convocados por una Comisión de accionistas y acreedores del Banco de Barcelona, se han reunido los Sres. Maura, Cambó, Ossorio y Gallardo, Senante, Rodés, Lerroux, marqués de Orléans y Alcalá Zamora.

Comenzó la reunión con unas palabras del

conde de Figols explicando el estado actual del problema y lo que solicitan del Gobierno.

El Sr. Alcalá Zamora, que salió del local donde estaban los reunidos antes de terminar dicha reunión, hizo a los periodistas las manifestaciones siguientes:

«A mi entender, ha faltado en la reunión un elemento social importante, que era la representación del Gobierno, a tal extremo, que de haberlo sabido no hubiera asistido, pues no tenía ningún interés en conocer lo que han hecho o dejado de hacer.

Estimo esencial el proyecto de ley, sin absolución de responsabilidades, abriendo una información rapidísima para oír a todas las personas e intereses, y examinarlo por mi parte serenamente, sin obstrucción.

El conde de Figols ha leído una carta del Sr. Sánchez Guerra disculpando su ausencia, por entender que en la reunión no tenía puesto el Gobierno, a quien corresponde decir la última palabra en este asunto.

Yo dije que por discrepar en todo del Presidente del Consejo, hasta en eso, porque al legislar, la primera palabra es la del Gobierno, o sea el proyecto, sin admitir que se explore a las oposiciones, guardándose el Presidente su criterio sin contraer compromisos.»

Después de abandonar la reunión el señor Alcalá Zamora, hablaron varios de los presentes, mostrándose todos conformes en que no habiendo potencia del Gobierno no podía haber deliberación.

La reunión terminó, pues, sin acuerdo. La impresión de muchos de los reunidos era la de que el Gobierno no hará nada por decreto, pero que no tardará mucho en presentar un proyecto a las Cortes.

Ahora bien; aunque la mayoría están dispuestos a discutir el asunto sin ánimo de obstrucción, estiman algunos que el momento no es oportuno.

EL GOBIERNO LLEVARA EL ASUNTO A LAS CORTES

Con posterioridad a la reunión, un ministro nos ha declarado, confirmando las impresiones recogidas anteriormente, que la resolución del Gobierno en este asunto es presentar el oportuno proyecto de ley a las Cortes.

Noticias generales

Las personas propensas a catarros y tos deben curarse con las pastillas del Dr. Andreu.

“ARTE DE VESTIR,” importante revista mensual de modas

Dirigiéndose a los Grandes Almacenes, EL SIGLO (S. A.), Barcelona, se remitirá gratis para su estudio un ejemplar de dicha revista. SUSCRIPCION ANUAL, 3 PESETAS

El asesinato del “Quincallero,”

HA SIDO DETENIDO EL AUTOR

Valencia, 17.—Telegrafía el cabo del cuartel de la benemérita de Buñol que ha sido detenido el gitano Luis Fernández, de treinta y cinco años, natural de Almería, que se ha confesado autor del asesinato del Quincallero, en Caudete, en marzo de 1920.

La noticia de la detención ha causado sensación, pues igual efecto produjo el asesinato de que se acusa al detenido.

TEATRALERIAS

Gacetillas

Real.—El sábado 18, a las nueve de la noche, despedida de Gabriela Besanzoni y nueva salida del tenor Fleta y del barítono Franci. Contarán Carmen. Esta función es la última para el turno segundo.

El domingo 19, por la tarde, última función de la temporada y despedida del tenor Fleta.

UN PLEBISCITO

¿Quién debe ser alcalde de Madrid?

El plazo de admisión de boletines se prorroga hasta el día 20 de marzo

La falta de espacio nos ha obligado muchos días a retirar de nuestras ediciones los boletines-sufragio del plebiscito abierto por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA entre nuestros lectores, para que éstos designen, por

mayoría, quién debe ser elegido alcalde de Madrid entre los concejales del nuevo Ayuntamiento.

Como esa circunstancia ha restado días al plazo señalado para la admisión de boletines, le ampliamos hasta el día 20 del actual, y declaramos haber decidido esta prórroga por la razón apuntada y atendiendo también a requerimientos de muchos de nuestros lectores.

PLEBISCITO DE

“La Correspondencia de España,”

¿Qué concejal cree usted que debe ser alcalde de Madrid?

Esta papeleta debe enviarse bajo sobre a la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, o a su APARTADO DE CORREOS 12.016.

AVISOS UTILES



Dolores en la Cintura

LOS dolores de cintura desaparecerán prontamente con una aplicación del Linimento de Sloan

El Linimento de Sloan reemplaza los sinapismos y emplastos dolorosos. Penetra al lugar adolorido sin necesidad de masaje. Activa la circulación de la sangre y alivia las congestiones, dando resultado permanente.

El Linimento de Sloan no tiene rival como remedio para el reumatismo, neuralgia o cualquier dolor y rigidez de los músculos y coyunturas. Es el mata-dolor por excelencia. Sólo legítimo con la firma del

D. J. Sloan (De venta en todas las Boticas)

Linimento de Sloan

CUADROS ANTIGUOS LIQUIDACION VERDAD

Por desolación de comercio. Precios baratísimos. Solamente durante el mes de marzo. PLAZA DE LAS CORTES, 8, 1.ª Izquierda.

Los rigores del frío afectan especialmente a los cuerpos débiles. Fortalezcanse con CARNE LIQUIDA Valdés García y evitarán muchas enfermedades.

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ISLA DE PANAY»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 22 del corriente marzo de Cádiz y el 27 de Barcelona, en expedición ordinaria, para Filipinas, haciendo las escalas de Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Esclava.—Magnífico éxito de la delicada y bellísima obra de sir James Barrie, El admirable Crichton, ovacionada con entusiasmo, por la espiritualidad de sus escenas y el interés sugestivo de su argumento.

Sábado, a las diez, y domingo, a las seis, El admirable Crichton.

Éxito enorme de Manolito Pamplinas, que se representará el sábado, a las seis, y el domingo, a las diez y media.

—La semana próxima reaparecerá en este teatro la ilustre actriz Catalina Bárcena, con el reestreno de Pignatión, uno de sus más brillantes éxitos personales.

Los dependientes de mostrador de cafés y restaurants.—El miércoles 20 del actual, con motivo del primer aniversario de su fundación, celebrará una función benéfica, en el teatro del Centro, la Asociación de Dependientes de mostrador de cafés y restaurants de Madrid, cuyo espectáculo lo dedica a sus socios protectores.

La obra escogida es la tan aplaudida La señorita Angeles.

Los billetes se pueden adquirir en los principales cafés y restaurants.

Al expresado beneficio están invitadas Sus Majestades y Altezas Reales.

¡HAY QUE REGAR!

Algunos vecinos de la calle de la Princesa están expuestos a morir asfixiados

Los vecinos de Madrid que tienen su vivienda en el trayecto de la calle de la Princesa comprendido entre el bulevar de Alberto Aguilera y la plaza de la Moncloa corren el riesgo de morir asfixiados.

Fácilmente se averigua el por qué. Al llegar esta época, el tránsito de coches y automóviles por aquel trayecto es enorme. Y cada día aumenta por mañana, tarde y noche.

En ese sector de la calle de la Princesa no se riegan nunca! Y claro, como no riegan, coches, carros y autos levantan nubes de polvo, que entra en las casas, sirviendo de tortura para las señoras y de molestia para todos los vecinos.

No se pueden abrir balcones ni ventanas, porque las habitaciones se convierten en carreteras, con una capa de polvo de un centímetro de altura.

Cuando llegue el verano perecerán fatalmente por asfixia los vecinos de la acera de los impares por la mañana, y los de la de los pares por la tarde, porque a pesar de «pegar» el Sol de modo terrible en sus casas, no podrán renovar el aire de ellas abriendo ventanas y balcones, por la sencilla razón de que en vez de entrar aire oxigenado, entrará aire empujado por los gérmenes de toda clase de enfermedades.

Podía ser ese trozo de la calle de la Princesa, por su magnífica orientación, por su elevación, por su proximidad al arbolado de la Moncloa y del Parque del Oeste, uno de los lugares más sanos y más bellos de Madrid; pero es todo lo contrario.

¿Por qué? Porque no se toma la molestia ninguna autoridad municipal de mandar que unas mangas de riego—sea cualquiera el procedimiento—«refresquen» por lo menos todo aquel pavimento en evitación de que se produzcan esas inmensas nubes de polvo, verdadera y cruel amenaza contra la vida de aquellos vecinos.

¿Es fácil el remedio? Pues a pesar de lo

fácil que es, no estamos muy seguros de que vaya a ser aplicado.

Quien quiera que sea el que tenga la obligación de velar por un servicio tan importante como el de la salud pública debe mandar en seguida que sea regado ese trozo de la calle de la Princesa por lo menos dos veces al día, pues de lo contrario no habrá un solo vecino de esa parte de Madrid que no se vea en trance de morir asfixia por negligencia de las autoridades.

Bebed la deliciosa sidra champagne de Villaviciosa (Asturias)

EL GAITERO

UNA CONFERENCIA

El Sr. Miquel y Planas en el Ateneo

Anoche disertó en el Ateneo, ante un escogido público, desarrollando el tema «La formación del libro», el ilustre literato y bibliófilo D. Ramón Miquel y Planas.

Comenzó el conferenciante analizando la naturaleza del libro, complejísima por los elementos que encierra: el espiritual de su texto y el material que constituye su forma, y se detuvo en el estudio de esta última, señalando acertadísimas normas preceptivas sobre las distintas artes que integran la formación del libro.

Señaló como ideal de éste la mutua correspondencia y armonía que los elementos citados deben guardar.

En frases donosas y llenas de sutil ironía, marcó los errores en que frecuentemente incurrían los editores.

Analizó, como elementos materiales del libro, el papel, la composición tipográfica, el volumen y proporciones de las obras, su ornamentación y encuadernación, y se detuvo en el estudio del grabado en sus diferentes fases y de cuantos procedimientos de ilustración son conocidos, valiéndose de interesantes proyecciones para demostrar su tesis.

El conferenciante fué muy aplaudido al terminar la erudita disertación.

La Feria de Muestras de Barcelona

Barcelona, 17.—Ayer se celebró el acto inaugural de la Feria de Muestras, siendo visitadísima, por constituir un acontecimiento. Como ocurre siempre en estos casos, aún quedan por terminar numerosas instalaciones; pero se espera que en el día de hoy queden ultimadas.

En conjunto puede decirse que la tercera Feria es en mucho superior a la pasada, siendo de lamentar que no se haya hecho ya propaganda, porque entonces el éxito hubiera sido definitivo.

En el Hotel Ritz se reunieron en banquete el Comité de la Feria de Muestras y los representantes de Madrid y de las provincias que han venido a la Feria y los consules de Austria, Colombia, Japón, Irlanda, Dinamarca, Noruega, Rumania, Uruguay, Venezuela, Suecia, Portugal, Italia, Estados Unidos, Suiza y agregados comerciales de bastantes Consulados.

Al final, el alcalde pronunció breves palabras para ofrecer el banquete, agradeciendo su presencia a las representaciones oficiales que han venido.

Seguidamente, el cónsul de Rumania pronunció un elocuente discurso, siendo aplaudido en repetidas ocasiones. Hizo resaltar que su país había considerado siempre a España como una hermana.

Después, el representante checoslovaco pronunció otro elocuente discurso, y por último, hablaron los Sres. Francos Rodríguez y González Rothwos.

Terminó el acto a los acordes de la Marcha Real, interpretada por un quinteto.

Los Sres. Francos Rodríguez y Comenge y la Comisión que ha venido con motivo de la Feria visitaron al gobernador.

Esta noche regresarán probablemente a Madrid.

Las fiestas de San Isidro

El Centro de Hijos de Madrid, por acuerdo de junta general, y para mayor esplendor de

las fiestas en honor de su excelso Patrono San Isidro, contribuirá a ellas en la siguiente forma: primero, donativo de 1.250 pesetas para la festividad religiosa que se celebre; segundo, diez idem de 100 pesetas para otros tantos ancianos hijos de esta villa, y tercero, diez idem de 225 pesetas para diez soldados madrileños heridos en la actual campaña. Oportunamente se anunciará la forma de solicitar estos donativos.

PARA LAS LECTORAS

Soldados que buscan madrina

El soldado del regimiento de la Princesa, número 4, de la cuarta compañía, Juan Lázaro, desea entablar correspondencia con una joven española en concepto de madrina de guerra.

BOLETIN RELIGIOSO

SABADO 18 DE MARZO DE 1922

Santos del día.—Santos Gabriel Arcángel, Alejandro, Narciso y Félix, mártires; Eduardo, Cirilo de Jerusalén, Anselmo, Fregdiano y beato Salvador de Horta, confesores. Ayuno.

La misa y oficio son de San Cirilo de Jerusalén, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José, y continúa la novena a su titular; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, con sermón, a cargo del Sr. Redondo, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando D. Diego Tortosa, preces y reserva. En la Encarnación, a las diez, misa cantada.

En la parroquia de San Miguel continúa la misión de los Servitas, a las siete de la tarde, por los padres Eraul y Palazuelo, capuchinos.

En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, a las ocho, misa de comunión. En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Mariano Benedito.

Novenas al Patriarca San José. En el Sacramento, a las cuatro y tres cuartos, y predicará D. José María Coll.

En Santiago, a las cinco y media, y predica D. Ignacio Navarro.

En Nuestra Señora de la Almudena, a las seis.

En el santuario del Sagrado Corazón de María, a las cinco y media, siendo orador el padre Cándido Catalán.

En las Carboneras, a las cinco, predicando D. Pascual González.

En San Pascual, a las cinco, y predicará D. Angel Lázaro.

En Covadonga, a las seis.

En San Ginés, a las seis, y predica don Pedro A. Hernández.

En la parroquia de los Dolores, a las seis, siendo orador D. José María Tellado.

En Santa Teresa y Santa Isabel, a las cinco y media, y predica D. José Suárez Faura.

En San Ildefonso, a las seis, predicando el padre Sellas.

En las Siervas de María, a las seis, siendo orador el padre Mariano Madrid.

En San Marcos, a las cinco, y predica D. Felipe García Valcárcel.

En San Martín, a las seis, y predica don Sebastián R. Larío.

En San Antonio de la Florida, a las cinco, predicando D. Luis Anso.

En el Cristo de la Salud, a las cinco y media, predicando el padre Martín.

En la iglesia Pontificia, a las seis, y predicará el padre Barredo.

En el santuario del Perpetuo Socorro, a las cinco y media, siendo orador el padre Chaubel.

En San Sebastián, a las seis, predicando D. Hilario Yabeu.

En el Carmen, a las seis, y predica don Rafael Moreno.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis; de la Expectación en el oratorio del Espíritu Santo, o del Perpetuo Socorro en su santuario y en la iglesia Pontificia.

Esperitismo.—Adoración nocturna. Turisno, San José.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

SECCION DE ESPECTÁCULOS

Cartelera para el día 18

REAL.—9 (función 71 de abono, 49 del turno segundo), penúltima función, Carmen (por Fleta y Besanzoni), despedida. ESPAÑOL.—Compañía Gámez.—(Comedia).—6, ¡Arriba los corazones!—10, 15, Ramo de locura. PRINCESA.—6, Almas brujas.—10, La dama del arriño. COMEDIA.—10, 15, Es mi hombre. CENTRO.—6, La señorita Angeles.—10, La señorita Angeles. APOLO.—6, Maruxa.—10, 15, La princesa de la Zarda.

TEATRO REY ALFONSO

Compañía de Emilio Thuillier

A las seis y media,

RIRRI

A las diez y media,

MIMOSA

ESTRENO

REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), El príncipe Carnaval; en el segundo acto, Los caballeros blancos y Las perlas luminosas.—10, 30 (especial), La araña azul.

ESLAVA.—6, Manolito Pamplinas.—10, El admirable Crichton. COMICO.—Compañía de Concha Torres. 6, 15 y 10, 15, La noche del sábado.

TEATRO INFANTA ISABEL

A las seis y cuarto,

QUE NO LO SEPA FERNANDA

A las diez y cuarto,

REPASO DE EXAMEN

Y

EL SIMPATICO GARCIA

ZARZUELA.—Circo ecuestre americano. A las seis de la tarde y a las diez y cuarto de la noche, grandioso éxito de todas las atracciones.—Segundo día del concurso de saltadores.

NOVEDADES.—6, El agua del Manzanar.—7, 15, La perfecta casada.—9, 45, Dolorettes.—10, 45, Los diablos azules.—12, La reina de las tarantas.

MARTIN.—6, 15, La hoja de parra.—7, 30, La Venus de Chamberi.—10, 15 (beneficio de los Sres. Reverter, Peris Celda y maestro Estela), Sanatorio del amor y El gran bajá.

CÓLISEO IMPERIAL.—6, 30, El cuarto de Gallina.—10, 30, La república de la broma.

IDEAL ROSALES.—Grandes secciones de variedades por una escogida y selecta compañía.

REAL CINEMA Y PRINCIPE ALFONSO.—Empresa Sagarra.—5 tarde; 10 noche.—De Sisteron a Saint Genier (panorámica).—El misterio del baúl.—Los tres mosqueteros (capítulo X).—A partir un piñón (graciosísima).—Éxito: El vendedor de periódicos.

CINEMA ESPAÑA Y SALON DORE.—Empresa Sagarra.—Desde las 4, 30.—Hombres sin Dios.—Flores y espinas.—El jinete sin cabeza (primero).—La venganza de la nodriza (muy cómica).

CINE IDEAL

A las 4, 30 tarde y a las 10 noche.

Estreno: Aventuras de Sherlock Holmes (sexta aventura: La diadema robada).—El rey de la plata (séptima jornada: El resucitado).—El terror por el cow boy Tom Mix).—Cleptománia de Mary (por la bella actriz Billie Rhodes), y otras.

PRICE.—Cinematógrafo especial para familias.—Tarde, 5, 30.—Noche, 10.—Éxito de El guante de la muerte (episodios 11 y 12).—Party en la cocina.—Mi ídolo (por M. Clark).—Tarde, una puesta; noche, 0, 80.

LEGÍTIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudio Cuello, 106. BARCELONA Calle de Buenos Aires, 18. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

AVISO

La casa que paga más por toda clase de alhajas de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.—Teléfono 772 M.

SARNA

ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

LA CENTRAL ANUNCIADORA

PELAYO, 52, PRAL.

CHOCOLATES

Probados los que elabora la acreditada casa de EMILIO GONZALEZ Antigua de VENANCIO VAZQUEZ Carrera San Jerónimo, 29, y Mayor, 66 dup. Santander: Plaza Vieja, 2.

Viena Repostería Capellanes

tiene en sus casas los más selectos bombones y caramelos. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Predos, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urujillo, 19; Toledo, 66; San Bernardo, 88.

HERNIADOS

Indiscutiblemente, el mejor braguero y único de gran fama mundial es el Vendaje Barreco, de París, adoptado hoy por el Ejército francés. Sucursal: Montero, 33, principal, Madrid. (Fajas higiénicas y medicadas para señora y caballero).

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID.

Neumáticos Michelin vendemos frescos y legítimos a precio tarifa, tipos cables de todas medidas. Eloy Gonzalo, 15, Madrid. Teléfono J 1958.

SASTRERIAS RIAZA Y BARRIO PEDRO. Contado y crédito ocho meses. Casas de confianza. Corredora, 45. Calzado fino, gran resultado. Contado y crédito, cinco meses. Cora, 45, redrebral.

ANUNCIOS Valverde, núm. 8. E. Cortés ESQUELAS Valverde, núm. 8.

Ayuntamiento de Madrid CONCURSO

Esta excelentísima Corporación anuncia nuevo concurso para conceder la instalación de líneas regulares de autobuses en las calles de la capital. El plazo para presentar proposiciones es de un mes, que termina el día 17 del próximo abril. En el negociado de Subastas de la Secretaría están los antecedentes oportunos, a disposición de quienes deseen examinarlos, durante las horas de oficina.

Para anuncios, Piamonte, 10

VIAJANTES

Necesitamos para la venta de las célebres máquinas para escribir

“SMITH PREMIER”

SUELDO, DIETAS, KILOMÉTRICO Y COMISIÓN

Ofertas con referencias, a

LEBLANC Y PERIQUET HERMANOS

Apartado 381.—MADRID

LUZ en el CAMPO

GENERADOR DE GAS BENOTD resuelve el problema. Manejo fácil. Muy económico. Sin peligro explosión. Cocinas, calentabafios, estufas, alumbrado, etc. Visite instalación prueba con aplicaciones de

LUZ, CALOR y FUERZA

en Hermosilla, 82. I. E. M. S. A., Madrid. Apartado 9.004.



JAQUECAS NEURALGIAS REUMATISMOS INFLUENZAS

RHO DINE

Adoptada por el cuerpo Medical de FRANCIA Tubos de 20 Comprímidos de 50 Centígramos

EL EXCMO. SEÑOR Don Alberto Manso de Velasco y Chaves Conde de Superunda, Marqués de Bernardo y de Rivas de Jarama, Duque viudo de Medina de Rioseco, Grande de España, Gentilhombre de Cámara de Su Majestad con ejercicio y servidumbre, caballero de la insigne orden del Toisón de Oro, gran cruz de Carlos III, maestrante de la Real de Granada, de la orden militar de Calatrava, senador por derecho propio, etc., etc., etc.

Falleció el día 10 de marzo de 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, su hermana política, primos; su sobrina, la condesa de Melgar; demás sobrinos y testamentarios,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el sábado, 18 del corriente, a las once, en la parroquia de Santa Bárbara Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (B)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR DON CARLOS GONZALEZ-LONGORIA Y DE LA VEGA CORONEL DE CABALLERIA Falleció el 18 de marzo de 1920 Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Se suplica a sus amigos y almas piadosas una oración por el eterno descanso de su alma. (B)